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          Уважаеми приятели, 
 

          Какво е Ротари ? Казано с една дума – Ротари е МАГИЯ. Магията се крие в това, че Ротари прави 
обикновените хора да правят необикновени неща.   
           На хора като вас и мен, ангажирани в ежедневието на семейството, професията, обществото Ротари дава 
възможността да се издигнем над това ежедневие и да вършим нещо повече от обикновените неща. Това ни 
дава възможност да отворим сърцата си към хората и да споделим нашата отдаденост към своята или чуждите 
общности. В Ротари да споделиш не означава да дадеш нещо, което не ти е нужно, а безкористно да служиш, 
като дадеш частица от себе си за доброто на другите хора. 
            Всяка седмица в 35 582 клуба по света ротарианците се събират за да разговарят, да се смеят и да 
споделят идеи. Но преди всичко, ние се събираме за една по-висша цел: службата. 
            Службата на човечеството е крайъгълният камък на Ротари от самото начало и продължава да бъде 
основната му цел. Вярвам, че днес няма по-добър път на изпълнена със смисъл служба от членството в 
Ротари и никоя друга организация не е в състояние да направи реална и позитивна промяна в нашия свят. Не 
съществува друга организация, която да обединява толкова ефективно отдадени способни професионалисти в 
широк кръг от сфери, като им позволява да постигат амбициозни цели. Чрез Ротари ние имаме потенциала, 
мрежата и знанията да променим света: единствените граници са тези, които сами си поставяме. 
             Ротари е динамична, работеща организация, която се променя всяка година. Ротари мисли за бъдещето 
си, след като определи и пето авеню в своята дейност. След клубната и професионалната служба, след службата 
на общността и международната служба, ние поставяме като приоритет в нашата работа – бъдещите поколения.  
             Службата на човечеството ние ротарианците реализираме чрез службата си по петте авенюта: 
             Служба към клуба, като основна ротарианска единица. Без тях Ротари нямаше да съществува. Затова 
ние работим, за да укрепваме клубовете, помагаме си един на друг, поощряваме тези, които са заслужили. 
Стараем се да създадем условия нашите клубове да бъдат достъпни, приятелски настроени и отворени за всеки 
потенциален член. 
           Професионална служба – насърчава нас ротарианците да служим на другите чрез своите професии, като 
прилагаме високи етични стандарти. Професионалистът не прави компромиси с три неща: с качеството, със 
закона и с етиката. Професионализмът се проявява във всичко, защото е система от вътрешни норми и модел на 
поведение. Човек, който си изпълнява задълженията професионално го прави навсякъде, без разлика дали е на 
работа или е на среща със своя Ротари клуб, където споделяме нашето обучение, опит, способности и 
предимства, които сме натрупали.  
          За да бъдеш лидер, преди всичко трябва да бъдеш добър слушател. Един добър лидер, трябва да бъде 
лице, което може да мотивира, насърчава, делегира, вдъхновява и да общува добре.  
          Служба на общността – тя е в основата на Ротари. Стараем се да посрещнем потребностите на 
общността и те са нашата основна отговорност.  Към края на живота си, обръщайки се назад към пътеката, която 
го е довела в Ротари, Пол Харис пише: „Отделните усилия могат да бъдат насочени към индивидуалните 
потребности, но обединените усилия трябва да се посветят в служба на човечеството”. Тогава едва ли е могъл 
да си представи, че един ден над 1.2 милиона ротарианци ще обединят усилията си и чрез нашата Фондация 
Ротари - ресурсите си, за да служат на човечеството заедно. 
        Международна служба – всеки от нас представлява Ротари в своята държава и своя регион. Наше 
задължение е да познаваме собствената си общност, да знаем къде и с какво можем да помогнем. Знаем, че ако 
не можем сами да се справим с нещо можем да поискаме и да дадем помощ на други ротарианци по света.  
        Заедно ние предоставяме невероятна служба на нашия свят сега, когато завършваме начинанието за 
премахването на детския паралич и изстрелваме Ротари напред с решителност и ентусиазъм, за да бъдем още 
по-голяма сила за извършване на добро по света. 
        Служба към бъдещите поколения – чрез вниманието, което отделяме на младежта, защото тя е бъдещето 
не само на Ротари, а за всички нас. Стремим се да изпълняваме младежките програми Ротаракт и Интеракт, за 
да възпитаваме едно ново поколение, отговорни и етични хора с желание за доброволческа служба, което да 
наследи нашето място в Ротари. 

Представям пред всички вас този годишен доклад, който включва данни към 30 юни 2017 год. като отбелязвам 
основните постижения и предизвикателства пред дистриктния екип и клубовете, заедно с ресурсите за успешна 
работа. Вярвам, че този поглед към главното в ротарианските ни дела с дистанция от изтеклата година има 
стойност за работата ни напред. Този доклад ще бъде представен и на дистриктната асамблея през 2018 год. 
Одитирания финансов отчет ще бъде представен на Общото събрание на сдружение Ротари Дистрикт 2482 към 
Ротари Интернешънъл през 2018 год.. 

Благодаря на всички за доверието да служа като  Дистрикт гуверньор през 2016-17 година. Подготовката за това 
отговорно задължение е процес, който включва работата ми като президент на клуб, председател на подкомитет 
в Комитета за Фондация Ротари, асистент дистрикт гуверньор, секретар на Дистрикт 2482, участието ми в клубни, 
дистриктни и регионални събития и обучения като ДГН и ДГЕ и участие в 7 конгреса на РИ. 
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РЕГИСТРАЦИЯ, ПЛАНИРАНЕ, ОРГАНИЗАЦИЯ И КОМУНИКАЦИЯ 

- Дистрикт 2482 България е самостоятелен Дистрикт в зона 20Б към РИ от 1 юли 2007 година. Той е 
регистриран съгласно българското законодателство като Сдружение „Дистрикт 2482 към РИ“ по 
ЗЮЛНЦ в обществена полза съгласно фирмено дело № 177/ 2009 год.. Налице е актуална съдебна 
регистрация с решение № 8 от 30 ноември 2016 год. на VI-11 състав – търговско отделение на СГС. 
С удостоверение № 016 / 26.06.2009 год. Сдружението е вписано в централния регистър на 
юридическите лица с нестопанска цел за осъществяване на общественополезна дейност под № 
20090626016 към Министерството на правосъдието. Налице е вписване с актуализация на данните 
в Агенцията по вписване – регистър БУЛСТАТ с код 175669515.  

- Сдружението осъществява своята дейност съгласно Устав приет от Общото събрание на 10 май 
2010 год. Няма изработен и приет Правилник за работа. Във връзка с промените и актуализацията 
от Законодателния съвет на Устава и Правилника на РИ, стандартния Устав и Правилник на Ротари 
клуб; актуализацията от Борда на РИ на Кодекса с ротарианските практики и приетия Закон за 
изменения и допълнения на Закона за юридическите лица с нестопанска цел ЗЮЛНЦ (ДВ. бр.74 от 
20 Септември 2016 г.), който влиза в сила от 1 януари 2018 г. с писмо на ДГ от 18 март 2017 год. се 
създаде работна комисия в състав от 9 ротарианеца – 7 от които юристи. Тази комисия, след като 
се запознае с направените промени в цитираните документи ще изработи проекти на актуализиран 
Устав на сдружение с нестопанска цел „Дистрикт 2482 към РИ“ и Правилник на сдружение с 
нестопанска цел „Дистрикт 2482 към РИ“. Поради факта, че промените в ЗЮЛНЦ влизат в сила 
от 1 януари 2018 година, ще бъде необходимо да се извърши задължителна пререгистрация на 
Дистрикта като юридическо лице с нестопанска цел в Агенцията по вписване като се внесе нов 
Устав съобразен с новите изисквания за цели и изразходване на средства за ЮЛНЦ за 
общественополезна дейност. Изговянето на Правилник на Дистрикта е обвързано с изготвянето на 
актуализирания Устав. С оглед на това, комисията прецени, че е целесъобразно тези документи 
да бъдат изготвени и обсъдени предварително в клубовете, като се представят консенсусни 
проекти за гласуване от Общото събрание през месец юни 2018 год., на базата на което, след 
това да се извърши пререгистрацията. 

- Към края на ротарианската година Дистрикт 2482 включва 88 Ротари клуба, притежаващи чартърна 
харта от РИ. В сдружение „Дистрикт 2482 към РИ“ членуват 84. Поради липса на съдебна 
регистрация към Сдружението на са присъединени РК Златоград-Неделино; РК Червен Бряг; РК 
София-Капитал и РК София-Триадица. 

- Дефиниран беше стратегически план с нов, опростен подход за запазване силата и 
жизнеспособността на Ротари в бъдеще. Този план лансира три ясни и категорични приоритета: 

1. Подкрепа за изграждане на силни клубове и развитие на членството. 
2. Фокус върху устойчиви хуманитарни проекти в  служба на общността. 
3. Ефективни връзки с обществеността,  познаване и положителен публичен имидж  на 

Ротари 
Приоритетите в стратегическия план ни показват, че успехът на Ротари е сигурен, когато има силни 
клубове, значими общественополезни проекти и общество, което ни познава. Извън чисто 
оперативната полза, той е важен инструмент за приемственост и преодоляването на нагласата за 
мислене с лимит една година. Яснотата за визията ни, за това кои сме, какво правим и как се 
изразяваме е нужна както на цялата ни организация, така и на всеки един от клубовете. Важно е 
уменията и практиката за планиране да са част от обучението и инструментите за успешна работа 
на всеки президент на клуб, на АДГ и дистриктните комитети. 

- Осъществена беше по-добра координация в провеждането на клубни и дистриктни събития, чрез 
публикуването на дистриктен календар за годината четири месеца преди началото й. Нито едно 
дистриктно събитие не съвпадна с официални национални празници или празници на което и да е 
от официалните вероизповедания. Обучителните дистриктни събития се проведоха както следва: 

1. Семинар за обучение на Дистриктния екип – СПА хотел „Каменград“ Панагюрище, 19-
21 февруари 2016 год. 
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2. Семинар за обучение на елект президенти, Семинар да управление на проекти и 
Дистриктна асамблея – СПА хотел „Империал“ Пловдив, 18-20 март 2016 год. 

                                
3. Семинар по членството – хотел „Фантазия“ Хасково, 22-23 април 2016 год. Семинарът 

по членство беше планиран така, че да съвпадне с 20 годишнината на РК Хасково. 

                                                        
4. Семинар по лидерство и публичен имидж – хотел „Кърджали“, 1 октомври 2016 год. 

Семинарът беше планиран така, че да съвпадне с 20 годишнината на РК Кърджали. 

                                                        
5. Семинар на Фондация Ротари – заседателна зала на Община Севлиево, 19 ноември 

2016 год. с участието на Орчелик Балкан ПРИД и попечител на Фондация Ротари и 
Волкан Акълдиз ПП на РК Истанбул Кадебостан. Семинарът беше планиран така, че 
да съвпадне с 15 годишнината на РК Севлиево. 

                                                    
6. Дистриктна конференция – СПА хотел „Хисар“ Хисаря, 26-28 май 2017 год. 

                               

- В годината като ДГЕ съвместно с комитета за Фондация Ротари се проведоха два предварителни 
тренировъчни семинара на елект президентите (предварителен ПЕТС) – хотел „Верея“ Стара 
Загора, 26 септември 2015 г. (за клубовете от Южна България) и „Рачев хотел резиденс“ Арбанаси, 
10 октомври 2015 г. (за клубовете от Северна България). В тези семинари съчетани с инфо ден за 
работа по проекти съфинансирани от ФР, взеха участие представители на 64 клуба. Това се  доказа 
като успешен формат за по-близка работа и предварителна подготовка. 

- Ангажиментите и отговорностите си като Дистрикт гуверньор изпълнявах успоредно с 
задълженията си като активно работещ лекар – хирург. Това стана възможно благодарение на 
правилно подреждане на приоритетите, разпределение на времето и естествено с подкрепата на 
колегите, ръководството на болницата и разбира се семейството ми. По тази причина графикът за 
посещение по клубовете беше разработен така, че месечно да посещавам 7-10 клуба и беше 
съобразен с желанията на елект президентите изразени писмено на предварителните 
тренировъчни семинари и провеждането на някои клубни и дистриктни събития. Този график беше 
спазен с известни промени поради лошите атмосферни условия през м. януари 2017 год. 
Официалното посещение се определя като лично посещение на гуверньора във всеки клуб с цел 
да насочи вниманието към важни ротариански въпроси, да се запознае лично със състоянието на 
всеки един клуб и да мотивира ротарианците. Посетих всичките 88 клуба в Дистрикта, като нямаше 
провалени срещи, които да се планират повторно. По време на тези посещения се осъществиха 
срещи с представители на държавната и местната власт както следва: 
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1. Областни управители – Бургас, Търговище, Пазарджик, Разград, Габрово, Враца, 
Сливен, Монтана, Кюстендил и Ловеч (10) 

2. Кметове на общини – Айтос, Банско, Разлог, Бургас, Гоце Делчев, Провадия, 
Сандански, Сребърна, Хасково, Златоград, Неделино, Елена, Троян, Червен Бряг, 
Търговище, Кърджали, Карлово, Разград, Габрово, Петрич, Враца, Севлиево, 
Казанлък, Димитровград, Харманли, Кюстендил, Панагюрище, Пирдоп, Ямбол, 
Тунджа, Раднево, Карнобат, Стара Загора, Самоков, Ботевград, Дупница, 
Момчилград, Смолян, Козлодуй, Свищов, Балчик, Каварна, Шабла, Нова Загора, 
Поморие, София, район Красна поляна - Столична община, район Панчарево – 
Столична община и Ловеч (49) 

3. Председатели на Общински съвет – Кюстендил, Пирдоп, Дупница, Свищов (4) 

                         На тези срещи в присъствието на АДГ, президентите на клубовете и други ротарианци се 
обсъждаха въпроси и съвместни дейности по отношение на гарантиране на устойчивост на изпълняваните от 
клубовете проекти и публичния имидж на Ротари в съответната общност. 

- Комуникацията с клубовете и  дистриктните комитети се осъществяваше в рамките на 
формираните групи: 

1. E-mail – президенти на клубове - p2016-2017@rotary-bulgaria.org ; секретари 
на клубове - s2016-2017@rotary-bulgaria.org ; АДГ - adg2016-2017@rotary-
bulgaria.org ; дистриктни комитети - comm2016-2017@rotary-bulgaria.org ; 
консултативен съвет на ПДГ - dg@rotary-bulgaria.org  

2. Viber групи – ЕКИП, КС на ПДГ, АДГ, президенти на клубове  

-  Утвърди се практиката за регистрацията за участие в дистриктни събития през дистриктния сайт. 

- Месечните писма на гуверньора ((h)16.090. RIB) бяха съобразени с темите на месеците одобрени 
от Борда на РИ, както и с актуални събития или постижения. 

 

ДЕЙНОСТ ПО ТРИТЕ ПРИОРИТЕТА НА СТРАТЕГИЧЕСКИЯ ПЛАН 

I. Подкрепа за изграждане на силни клубове и развитие на членството 

            Най-голямо ни предизвикателство са нашите членове - да ги разпознаем, да ги привлечем, да ги 
ангажираме и да ги задържим. Да ги търсим там, където знаем, че са  –  сред групите от хора, представители на 
общността, в която живеем, сред нашите ротарактори.  Да разпознаем лидерите, да съпоставим тяхната 
философия с нашата, да намерим онези, които обществото припознава като водещи и чисти личностни, с висок 
обществен и личен морал и да ги направим свои приятели. 

- Ротарианската годината започна с 86 клуба. На 1 юли 2016 год. в Дистрикта имаше 1999 
ротарианеца. Към 30 юни 2017 год. броя на ротарианците е 1991. Налице е задържане на 
членството 91,89%. 
В ход е процедура за Ротари клуб София-Средец по отказване от членство в РИ съгласно параграф 
3.010. от Правилника на РИ считано от 1 юли 2017 год., като съгласно представения протокол 
четирима от членовете напускат Ротари, а останалите желаят да продължат членството си Ротари 
в други Ротари клубове (основно в РК София).  
Също така поради несъгласие с участието на Ротари клуб Пловдив в Сдружение „Пловдив-най-
стария жив град в Европа“ клубът се раздели на две, като едната част напусна Ротари клуб Пловдив 
и се стартира процедура по създаването на нов четвърти Ротари клуб в Пловдив. 

- Според базата данни в РИ по брой на членове, клубовете в Дистрикта се разпределят както следва: 
                                        0-10 членове – 1 клуб - РК Мездра 
                                      11-25 членове – 59 клуба, като на 26 от тях броя на членовете им е под 20 
                                      26-50 членове – 28 клуба 
Клубове с най-голям брой членове: РК София-Витоша (42); РК София-Интернешънъл (41); РК 
Варна (39) и РК Велико Търново (39) 
Клубове с най-малък брой членове: РК Мездра (10); РК Червен бряг, РК Карлово РК Козлодуй-
Аугуста и Момчилград (11), РК Любимец и РК Асеновград (13) 
 

- Според базата данни в РИ 28 клуба (32,56%) нямат промяна в броя на членовете, 26 клуба (30,23%) 
имат отрицателен баланс и само 32 клуба (37,21%) имат положителен баланс т.е имат нетно 
увеличение на членството с минимум 1 член, което е първата цел по този приоритет. Клубове с 

mailto:p2016-2017@rotary-bulgaria.org
mailto:s2016-2017@rotary-bulgaria.org
mailto:adg2016-2017@rotary-bulgaria.org
mailto:adg2016-2017@rotary-bulgaria.org
mailto:comm2016-2017@rotary-bulgaria.org
mailto:dg@rotary-bulgaria.org
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най-голямо увеличение на членството са : РК Велико Търново (7); и РК Балчик, Гоце Делчев, 
Плевен-Центрум, Самоков, София-Сердика и Свиленград (3). Клубове с най-голям отрицателен 
баланс са: РК София-Витоша (5); РК София-Възраждане (5); РК Ловеч (5) и РК Благоевград-Център 
(4). Като причина за напускане най-често се посочва : 26,4% - смяна на местоработата; 13,04% 
ниска посещаемост на срещите; 7,43% - семейни причини; 7,07% - здравословни причини и 25,81% 
- други. 

- През годината се чартираха два нови ротари клуба – РК Стара Загора – Берое ID 88141 – 23.12.2016 
год. с представител на гуверньора ПДГ Атанас Атанасов и РК София-Триадица ID 88428 – 
04.05.2017 год. с представител на гуверньора ПДГ Анелия Дошева.  

                       

Създаде се и вторият сателитен Ротари клуб в Дистрикта - в Павликени към РК Велико Търново с 
основната работа на АДГ Кольо Йорджев.  

                                                               

Все още в идейна фаза е създаването на сателитни Ротари клубове в Пещера към РК Пазарджик, 
в Лом към РК Видин и Бяла към РК Русе и Горна Баня към РК София-Капитал. Стартира се 
процедура за създаване на нов Ротари клуб в Пловдив с представител на гуверньора ПДГ Валентин 
Стоянов. 

- Възрастовата характеристика на членовете на Ротари клубовете в Дистрикта е следната (1991) : 
                                      под 30 години –  13 или  0,6% 
                                      30-39 години –  134 или  6,5% 
                                      40-49 години –  287 или 14,0% 
                                      50-59 години –  393 или 19,1%  
                                      60-69 години –  205 или 10,0% 
                                      над 70 години –  28 или   1,4% 
  недеклариран – 938 или 48,4% 
На 1 юли 2016 год. ротарианците на възраст под 40 години са били 6,0%, в края на годината са 
7,3% т.е налице е нарастване с 1,3%, което представлява изпълнение на втората цел по първи 
приоритет. 
 

                               

- В началото на ротарианската година жените в Ротари клубовете са 18,06%, към края на 
ротарианската година жените в клубовете са 384 или 18,9%, т.е налице е нарастване с 0,84% т.е 
налице е изпълнение на втората цел по този приоритет. Но въпреки това, то е под равнището на 
постигнатото глобално за Ротари Интернешънъл ниво от 21% и в никакъв случай не съответства 
на структурата на обществото и професионалните направления, които са естествения източник на 
членство за организацията. 12 клуба в Дистрикта са без жени : РК Айтос; РК Казанлък; РК Ловеч; 
РК Нова Загора; РК Русе-Дунав; РК Силистра; РК Стара Загора; РК Търговище; РК Троян; РК Варна; 
РК Велико Търново и РК Видин. Ротари клубовете с най-висок процент на жените членове са: РК 
Кюстендил - 57%; РК Карнобат - 50%; РК София-Сердика - 47%; РК Момчилград - 45,5% и РК 
Пловдив-Филипопол - 40%. 
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- По отношение на провеждането на срещите според дните от седмицата клубовете нашия Дистрикт 
се събират както следва: понеделник – 37 клуба (42,04%); вторник – 28 клуба (31,81%); сряда – 15 
клуба (17,05%) и четвъртък- 8 клуба (9,09%). За разлика от България в РИ  предпочитаните дни за 
срещи са вторник – 24,95%; четвъртък - 22,63% и сряда – 21,42%. 738 клуба (2,07%) провеждат 
своите срещи в неделя. След промените в честотата на срещите приети от Законодателния съвет 
през 2016 год. два клуба от нашия Дистрикт са обявили, че се събират два пъти месечно - през 
седмица съгласно член 8 раздел I (а) от Стандартната Конституция на Ротари клуб (2016). Това са 
РК Стара Загора-Берое и РК Асеновград.  

- Според времето на провеждане на срещите клубовете в Дистрикта се разделят на три групи: два 
клуба провеждаха срещите си в часовия интервал 12,00 – 14,00 часа. Това са РК София и РК 
София-Средец. Последният преустановява своята дейност след 1 юли 2017 год. При 49 клуба 
началото на срещите е в интервала 17,00 – 19,00 часа, а 37 клуба започват своята среща след 
19,00 часа. В РИ ситуацията е по-различна – 40,55% от клубовете имат начало на срещите си след 
19,00 часа; на обед между 11,00 и 14,00 часа се събират 30,79%. Между 17,00 и 19,00 часа е начало 
на срещите при 19,7% от клубовете, а при 7,52% началото е в интервала от 5,00 до 9,00 часа. 

- Четвъртата цел по първия приоритет е 40% от членовете на клубовете да имат профил в My Rotary. 
Към настоящия момент 671 ротарианеца или 32,73% имат такъв профил т.е тази цел все още не е 
изпълнена (без РК София-Триадица). Топ 10 на клубовете с най-висок процент е както следва: РК 
София-Триадица 100%; РК Шумен 83,3%; РК Карлово 81,8%; РК Бургас-Приморие 71,42%; РК 
София-Сердика 71,42%; РК Пловдив-Филипопол 70%; РК София-Балкан 62,5%; РК Провадия 60%; 
РК Стара Загора 55,8%; РК Нова Загора 55,56%. Най-малко членове с профили в My Rotary имат 
РК Червен бряг, РК Карнобат, РК Търговище и РК София-Капитал. 

                                                                

- Ротари клуб Централ е on line средство за поставяне и проследяване на изпълнението на целите 
от Ротари клубовете през различните години в три категории:  
                                                    1. Вашият клуб (членство) 
                                                    2. Служба – проекти и дейности 
                                                    3. Дарения към Фондацията 
През ротарианската 2016-17 година, като пета цел по първи приоритет от 87 клуба (без РК София-
Триадица)  целите си в РК Централ въведоха 53 клуба или 60,92%, като над 16 цели въведоха 29 
клуба (33,3%); 10-14 цели въведоха 16 клуба (18,39%); 6-10 цели въведоха 4 клуба (4,6%) и 1-5 
цели въведоха 4 клуба (4,6%).В тази платформа своите цели не въведоха 24 ротари клуба от 
Дистрикта. Най-много цели са въвели РК Троян, РК Нова Загора и РК Любимец – по 34 следвани 
от РК Провадия и РК Козлодуй-Аугуста по 33 и РК Пловдив-Филипопол и РК Бургас-Приморие – по 
31. 
 

                                                                          
 

- Създаден е изключително силен Лидершип комитет от настоящи и паст асистент гуверньори и 
президентите на клубове, които с действията си през тази година за сетен път доказаха 
ефективността от работата в екип и приятелство. 
Другата причина за тези успехи е, че клубовете следват класификационна система. Този принцип 
трябва да бъде в основата на нашия избор на нови членове, което позволява те да поддържат 
балансиран състав на клубовете и така да представляват най-пълно общността, на която служат. 
Българските Ротари клубове изпълняват програмите си. Главната насока в работата им е 
укрепването на приятелството и професионалната помощ между членовете. За съжаление 
недостатъчно се работи за въвеждането и адаптирането на новите членове. Не се изпълнява 
препоръката към всеки новоприет член да бъде прикрепен опитен ротарианец, който да улесни 
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приспособяването му към клубния живот. Може би това е една от причините някои ротарианци да 
напуснат клуба си, преди да са осъзнали високата стойност на приятелството. Това касае и спонсор 
клубовете, които не трябва да прекъсват наблюдението и помощта към новочартираните Ротари 
клубове. 
 

- Трябва да работим и по отношение на присъствието на седмичните сбирки. Дали те ще бъдат инте-
ресни, зависи от самите нас. 
 

- Голямо значение за доброто състояние на българските клубове има информацията, която им 
предоставяме на български език. На български език са преведени основни наръчници от 2016 год. 
за дейността на асистент-гуверньорите, президентите, секретарите и клубните офицери, което 
изравнява техните възможности с тези ротарианци от света, където се говорят официалните осем 
езика на Ротари Интернешънъл. Също така се направи превод на актуализираните от 2016 година 
конституция и правилник на РИ, препоръчителната конституция и правилник на Ротари клуба. За 
първи път в пълен обем се преведе на български език Кодекса с ротарианските практики от 2016 
год. Всички те са изпратени по клубовете и са качени на сайта на Дистрикта. 

- Президентска грамота : За да изпълнят изискванията, клубовете трябваше да изпълнят две 
задължителни дейности и допълнителни дейности в шест различни категории. Повечето дейности 
се потвърждаваха автоматично чрез данните на РИ. Някои от тях се потвърждаваха само от 
информацията, която се вписваше в Ротари клуб Централ. За да се отчетът по-точно постиженията 
на клуба, за първи път в историята, клубовете имаха на разположение цялата ротарианска година 
– от 1 юли 2016 до 30 юни 2017 за да постигнат целите на Президентската грамота. За Ротарат 
категориите в които трябва да се изпълнят определени дейности са две. В Дистрикт 2482- България 
изискванията за получаване на президентска грамота изпълниха: 

1. Ротари клуб СОФИЯ – СИТИ (с реални шансове бяха РК Пловдив-
Филипопол и РК Велико Търново) 

2. Ротаракт клуб ВЕЛИКО ТЪРНОВО; СТАРА ЗАГОРА; БУРГАС-
ПИРГОС; ПАЗАРДЖИК-БЕСАПАРА; ПЛОВДИВ; ПЛОВДИВ-
ФИЛИПОПОЛ; СОФИЯ; СОФИЯ-СИТИ И СОФИЯ-ТАНГРА. 

- През годината нашите клубове спонсорираха 35 Ротаракт клуба, от които 4 базирани в университет 
и 31 базирани в общностите и 46 Интеракт клуба, от които 19 училищно базирани и 27 в общностите. 
Създадена беше организация на дистриктните събития с участие на интерактори, която в 
максимална степен ангажира отговорността на ротарианците и клубовете спонсори и гарантира 
управление на риска съгласно стандартите на РИ. 

                                             Трябва да отбележим, че 
Ротаракт и Интеракт клубовете в България са много дейни. Много са проектите, инициирани и 
осъществени от тях, а също така и проектите, за които сме обединили усилията си. Те са нашите 
партньори в служба, те са нашата свежа сила oт лидери в професиите и бъдещи ротарианци, те са 
тези, които ще продължават да въртят напред ротарианското колело, като спазват етичните принципи 
на нашето движение. Те са фокусът на нашите проекти върху младото поколение и в това е тяхната 
ценност, защото винаги с ентусиазъм се включват в хуманитарните кампании на Ротари и техният 
устрем винаги допринася за общата кауза, поради което приемаме за изпълнена шестата цел по този 
приоритет. Затова искам да ги приветствам и да им благодаря, че ни дават от своя младежки плам, за 
да служим заедно на Ротари и да не забравяме, че всичко е преходно, но добрите идеи и дела винаги 
имат последователи. 

- Посещението на конгреса на РИ в Атланта през 2017 год. се организира чрез туристическите 
агенции Географски свят ООД София; Смарт травел ООД София и ПТМ Интернешънъл България 
ООД София както и индивидуални посещения. Като цел беше поставено конгреса да бъде посетен 
минимум от 30 ротарианци. Регистрирани и участие в конгреса взеха 37 ротарианци от Дистрикта 
или 123 % изпълнение на седмата цел по първи приоритет, като бяха представени 12 ротари клуба 
– РК Русе; РК Стара Загора; РК Пловдив-Филипопол; РК Балчик; РК Дупница; РК Кърджали; РК 
Велико Търново; РК Пазарджик; РК Панагюрище; РК Гоце Делчев; РК Севлиево и РК Благоевград-
Център. Най масово е участието на ротарианци от РК Пловдив-Филипопол; РК Велико Търново; РК 
Пазарджик и РК Дупница. 
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II. Фокус върху дейности и устойчиви хуманитарни проекти в служба на 

общността. 
 
1. Дейности и събития съгласно годишния календар на Дистрикта. 

 
- На 9 юли 2016 г. в зала „Съединение“ на  регионалния исторически музей  Пловдив отбелязахме 

настъпването на новата ротарианска година и се извърши ритуала по тържественото предаване на 
огърлицата на Дистрикт гуверньора. Идеята да се избират емблематични места за церемонията по 
откриването на Новата ротарианска година става традиция. Респектираща и вдъхновяваща зала 
„Съединение“ едва побра дошлите от цялата страна приятели да подкрепят събитието. 
Официалната церемония започна с химните на България и Ротари, изпълнени от популярното трио 
„Сопрано“, съставено от наши членове. Последваха приветствия от президента на клуба домакин 
Пловдив-Филипопол, Валентина Николова-Алексиева и председателя на Общинския съвет в 
Пловдив Савина Петкова. Музикален поздрав към ротарианците направи 9-годишният цигулар 
Виктор Василев, стипендиант на Ротари и носител на европейски награди. Приятелската вечеря в 
ресторант „Бендида“ на гранд хотел „Пловдив“ изпълненията на трио “Сопрано“ и младият талант 
Виктория Манева беше чудесно продължение на събитието. 

                               
 

- От 2 до 11 юли 2016 год. РК Несебър беше домакин по програмата на РИ за международен 
младежки обмен. Станал традиционна програма за нашия Дистрикт клуба посрещна петима 
младежи от Европа и Азия. Те бяха настанени в прекрасния 5 звезден хотел „Маринер“ където бяха 
обслужени съобразно тяхната националност и нужди. За да се запознаят с българската история и 
култура им бяха предоставени екскурзии до културни паметници със специален екскурзовод, като 
старинния Несебър и Созопол. Запознаха се с бита на българите с посещение на етно ресторант-
комплекс „ Българско село“. Разбира се Ротари клуб Несебър се съобрази с това, че те са младежи 
и към програмата им включи развлечения като посещение на Аква парк, джип сафари, морска 
екскурзия с катамаран, разглеждане на пясъчните фигури в морската градина на град Бургас, 
разходка по р. Ропотамо и разбира се сърцето на забавленията Слънчев бряг. 
Посрещнахме ги с поздрави от техните Ротари клубове, а ги изпратихме с впечатления, 
преживявания и подаръци от нашата родина с нови познанства и международни приятели. 

                                                          
 

- На 06 август 2016 година в Пирин Голф & Кънтри Клуб се проведе четвъртият национален голф 
турнир "The golf cup of Rotary Bulgaria" за купата на Дистрикт гуверньора на Д 2482 организиран със 
съдействието на Ротари България и Ротари клуб Банско-Разлог. Общо 45 участника се записаха за 
участие в турнира. Участниците се състезаваха в отбори по двама във формат Чапман Скрембъл, 
който въпреки необичайните си правила, донесе много положителни емоции. Освен общото 
отборно класиране традиционно бяха връчени и специалните награди за членове на Ротари клуб. 
На почетното трето място в ротарианското класиране застана Сотир Немов от РК София-Капитал. 
Второто място бе за почетния член на Ротари клуб Пълдин – Пловдив – Димитър Георгиев. Първото 
място, за втора поредна година, бе спечелено от Младен Стоянов – член на Ротари клуб Стара 
Загора. Стоянов защити миналогодишната си титла с 25 нетни точки и по-добра игра на вторите 9 
дупки. В общото класиране третото място бе спечелено от баща и син – Михаил и Иван Трифонови. 
Второто място зае отборът на Робърт Грей и Стивън Плац. Първото място също бе спечелено от 
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баща и син – Филипо и Фабио Фурнари. Двамата спечелиха и голямата награда на турнира – уикенд 
за двама в апарт хотел „Ренесанс”, която бе осигурена от Младен Стоянов, победителя при 
ротарианците. 

                                                                     
 

- От 20 до 28 август 2016 год. Дистрикт 2482 - България бе домакин на XII световно първенство по 
тенис за ротарианци. Престижният курорт „Албена“ на българското Черноморие предостави 
прекрасни условия на почитателите на тениса на корт и техните семейства от 10 страни на 4 
континента да се наслаждават на играта, приятелството и прекрасната природа. Оформиха се 
няколко националности с впечатляващо присъствие: българското бе разбираемо; румънското - 
логично, за някои от тях „Албена“ е по-близо, отколкото за софиянци; но изненадата дойде от 
Естония със състезатели във всички категории; тук бяха представители и от Хърватска, Турция, 
Италия, Великобритания, САЩ и Парагвай. Цялата програма бе синхронизирана и с ротарианските 
клубове от региона: Варна, Добрич, Балчик и Каварна с помощта на секретаря на ITFR В България 
Господин Пейчински и директора на турнира Слави Сербезов. Каузата на световното първенство 
беше в полза на инициативата на РИ за край на полиомиелита. Всички се насладиха на богатата 
фолклорна програма. 

                                                                
 

- За шести пореден път Ротари клуб Габрово и Дистрикт 2482 участваха в Инициативния комитет под 
почетното председателство на Президента на Република България за организация на 
националното честване на 139 години от Шипченската епопея. За втора поредна година събитието 
влиза в календара на Дистрикт 2482. То беше подкрепено с присъствието от страна на приятели от 
клубовете - Севлиево, Бургас, Русе, Стара Загора, Пловдив, Казанлък, София, Велико Търново, 
Хасково и Раднево. Габрово и други български градове бяха представени и от членове на своите 
Интеракт и Ротаракт клубове. В събитието взеха участие и ПДГ Валентин Стоянов - натоварен със 
специалната задача да представлява ДГ; ДГЕ Емил Коцев; АДГ Кольо Йорджев; ПАДГ Любозар 
Фратев; Секретаря на Д-2482 Стоянка Георгиева; ДРП Вяра Москова и други дистриктни офицери. 
Кулминацията събитието беше на 27 август 2016 год. Традиционно в съботата на честванията в 
църквата на Соколския девически манастир край Габрово се отслужи панихида за загиналите по 
време на боевете воини и опълченци. Денят продължи с традиционно организираните за празника 
туристически походи по стъпките на участниците в сраженията. Тази година походите за пръв път 
бяха организирани не в три, а в четири лъча, всеки от които посетен от десетки ротарианци и 
граждани. Групите тръгнаха към Паметника на свободата на връх Св. Никола съответно: лъч 1 от 
Соколски манастир, лъч 2 от Храм-паметника „Рождество Христово“, гр. Шипка, лъч 3 от местността 
Узана и лъч 4 от местността Бивака. Пред паметника беше организиран интересен и ползотворен 
урок по история на открито, воден от проф. Петко Петков - преподавател по история във 
Великотърновския университет. През целия ден в района на Паметника на свободата работи 
детска работилница по изкуствата. 

                                                                                                                  
 

- На 5 септември 2016 год. РК Несебър организира турнир по плажен волейбол. Събитието се 
осъществи на игрището, намиращо се на плажа пред комплекс  Аурелия. Беше доста оживено и 
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интересно. След като се строиха отборите си направихме обща снимка и започна турнира. Това 
беше един спортен празник, провеждан в края на лятото. 

                                                                   
 
- Ротари еко-Маратон „Обиколка на язовир Батак” организиран в чест на Деня на независимостта 22 

септември от Ротари клуб Пазарджик, Ротари Клуб Велинград, Ротари Клуб Панагюрище, Ротари 
клуб „Бесапара”-Пазарджик и подкрепен от Дистрикт 2482. Целта на това спортно събитие е да се 
популяризира здравословния начин на живот. За организаторите са важни духът на съпричастност 
и любов към природата. Основното на Ротари маратон не е дистанцията, а обиколката на язовир 
Батак, поради което уникалното за него, е че близо 25 км е пресечена местност покрай водата на 
язовира или в гориста местност над язовира. Поради тази причина не се и цели класическата 
маратонска дистанция. Старта и финала са от едно и също място. Дистанциите са: 5км, 10км, 20км 
и 41км. Дни преди стартиране на маратона и дни след завършването му трасето се почиства от 
ротарианци и други доброволци, поради което маратона е обявен и за Еко-маратон. 

                                                                 
 

- От 3 до 9 октомври 2016 год. в Солун се проведе семинара за обучение на Дистрикт гуверньори 
елект и номини и зоналния институт на Зона 20-Б. Няколко стотин ротарианци от десет Дистрикта 
пристигнаха от три континента, за да вземат участие в това събитие, проведено в хотел „Македония 
Палас“. От нашия Дистрикт участие взеха: Димитър Димитров ДГ; Калчо Хинов ПДГ; Красимир 
Ганчев ПДГ; Атанас Атанасов ПДГ; Валентин Стояно ПДГ; Нина Митева ПДГ; Емил Коцев ДГЕ и 
Веселин Димитров ДГН. Тренировъчният семинар за гуверньори елект (ГЕТС) се проведе под 
ръководството на Шафак Алпай, паст директор на Ротари Интернешънъл. В семинара за Дистрикт 
гуверньори номини ръководен от Фарид Гебран участие взе Веселин Димитров. В обучението се 
включиха и зоналните координатори Малик Авирал и Усама Баргути. 
На следващия ден Корнелиу Динка, директор на Ротари Интернешънъл за 2016-2018 год. постави 
началото на следващото събитие - семинара на регионалните координатори. Българските 
ротарианци, участници в института, имахме удоволствието да чуем високата оценка на 
координаторите за изпълнението на поставените цели в Дистрикт 2482. Паралелно с това събитие 
Шафак Алпай откри срещата на ICC комитетите, а след обяд се проведе и Регионалният семинар 
на Фондация Ротари. На него ПДГ Нина Митева сподели някои идеи от нашия Дистрикт за честване 
на юбилейната годишнина на Фондацията. Кулминацията дойде вечерта, когато зоналният Ротари 
Институт беше открит официално. Своите приветствия поднесе лично президентът на РИ Джон 
Джърм. В речта си той обърна внимание на възможностите, които членството в Ротари и 
Фондацията предоставят на тези, които желаят да служат на човечеството. Участието на 
българските ротарианци в Зоналния институт беше на ниво. Като асистент на Ротари 
координатора, по време на втората пленарна сесия ПДГ Валентин Стоянов представи актуалните 
предизвикателства и възможностите пред ротарианците в региона. Регионалният председател на 
Ротари Лидершип Институт Калчо Хинов организира и проведе успешна среща на заинтересовани 
от лидерското обучение ротарианци с начален час 7.30 сутринта . По-късно при груповите дискусии 
ПДГ Атанас Атанасов посочи основните препятствия пред ефективното запазване на членството. 
Под изкусното ръководство на Нина Митева дискусиите в групата за младите поколения бяха много 
полезни и интересни. На петата пленарна сесия Веселин Димитров затвърди компетенциите на 
нашия Дистрикт по тази тема, като направи презентация на тема „Взаимодействието Ротари-
Ротаракт“. 
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- На 27 октомври 2016 в Музея за история на София под патронажа на Кмета на София Йорданка 
Фандъкова бе открита изложбата „История на Ротари в България“. Изложбата бе открита от зам.-
кмета по културата д-р Чобанов и ПДГ Нина Митева. Представянето й съвпадна с 25- ата годишнина 
от възстановяването на Ротари в България и беше посветено на това забележително събитие в 
нашия ротариански живот. 
На изложбата беше показана малка част от издирения и събран досега от историка на Ротари 
България Цвятко Кадийски исторически фонд на Ротари в България и имаше за цел да запознае 
публиката с подготвяното от него дарение за историческия музей на града. Цялата колекция е с 
над 3000 документи, фотографии, артефакти, портрети, картини и книги за предвоенния период. 
С постерно представяне беше проследен животът на Ротари в България - от първите стъпки през 
1933 до създаването на Дистрикт България. Посетителите бяха запознати с обществено полезната 
дейност на Ротари клубовете: подкрепата на талантливи деца и юноши, организирането на детски 
летни лагери и на първото ротарианско авторали, включването им в дарението за развитие на 
българската авиация и за изграждането на мавзолея на Владислав Варненчик, приноса им за 
участието на България в Световното изложение в Париж 1937 и за началото на стопанския туризъм 
у нас, подкрепата за запазване на историческото наследство. Единственият ротарианец в света, 
който участва в първата щафета за пренасяне на олимпийския огън, е българин. 
В отделни витрини бяха представени многобройни оригинални документи и фотографии, книги, 
ротариански издания и др. Много богата бе и ротарианската галерия с изложените оригинални 
портрети от Борис Георгиев и Константин Щъркелов, шаржове от Александър Добринов, 
Александър Божинов, Райко Алексиев, Кирил Буюклийски. Представени бяха и творби на 
ротарианци, както и репродукции от вече изчезнали оригинали, вкл. уникалният групов портрет на 
Ротари клуб София от Добринов, изгорял по време на бомбардировките. 
На изложбата бяха представени и артефакти, свързани с клубовете и членовете им: писалката на 
д-р Николаев, с която е подписан учредителният протокол и декларацията на Димитър Пешев; 
радиото, подготвено от РК София за дар на слепите деца В София; прибори от бежовия салон на 
ресторант „България“, използвани от ротарианците; цигулката, подарена от РК Прага на Цвятко 
Кадийски-баща - първия българин - стипендиант на Ротари клуб; сребърната значка, изработена 
по случай откриването на мавзолея на Владислав Варненчик и много други. 

                                                                  
 

- На 26 и 27 ноември 2016 год. в Пловдив се проведе 14-ия международен ротариански боулинг 
турнир, организиран от РК „Пловдив-Пълдин“ и Боулинг дружество на ротарианци (Fellowship of 
Вowling Rotarians-FBR). Нашият приятел Стратос Адамс от Ротари клуб Кавала, Гърция го направи 
международен. Независимо от малкото участници организацията беше на ниво, като този път 
организаторите успяха да съчетаят 15 годишния юбилей на клуба с провеждането на турнира. 
Освен това по същото време в Пловдив се провеждаше и Дефиле на младото вино с дегустации 
на над 30 винарски изби в Стария град. За тези, които не взеха участие в турнира беше 
организирана алтернативна програма. Събитието се проведе в приятната обстановка и атмосфера 
на комплекс „Акваленд” в Пловдив. Традиционно силно представящите се ротарианци от Ротари 
клуб Свищов отново се класираха на призовите места. Румен Йорданов беше безкомпромисен тази 
година и заслужено грабна купата за индивидуално представяне при мъжете, Николай Стоилов от 
Ротари клуб Пловдив-Пълдин и главен организатор на турнира зае второто място и отсрами 
пловдивчани, а Борислав Борисов, също от Ротари клуб Свищов, стана трети. 
В отборното класиране Ротари клуб Свищов също станаха първенци, въпреки, че отборът на 
Ротари клуб Пловдив Пълдин беше много силен и ги затрудни максимално. Трети остана смесеният 
международен отбор – Rotary International. 

                                                                                                                
 

- На 22 октомври 2016 год. в зала Орловец гр. Габрово се проведе традиционния футболен турнир в 
зала организиран от Ротари клуб Габрово. Това беше едно събитие за спорта, за играта, за 
приятелството и за още нещо.  
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- На 12 ноември 2016 год. в голямата зала на Държавния музикален театър София, се отбелязаха 
25 години от възстановяването на Ротари в България в присъствието на много ротарианци, 
ротарактори, интерактори и гости. Церемонията започна с химна на българските ротарианци. На 
сцената излезе певецът Васил Петров и с изпълнението си припомни емоционални мигове от 
чартирането на българския Дистрикт 2482 през 2007 година, когато прозвуча за първи път. 
Президентът на Ротари клуб София Кирил Кандиларов очерта основните жалони от развитието на 
ротарианството в най-новата ни история. След него приветствие направи гуверньорът на Дистрикта 
Димитър Димитров, който прочете и поздравителен адрес от Президента на РИ Джон Джърм. След 
това той връчи отличието „Пол Харис Фелоу“ на Кирил Кандиларов. Символичните домакини от РК 
София, подкрепени от другите 10 софийски клуба, подариха на присъстващите най-доброто от 
операта и мюзикъла. Празникът завърши с множество приятелски неформални срещи на чаша вино 
и хубави спомени от съвместната ни работа в служба на обществото. 

                                                                    
 
 
 

 
- През тази ротарианска година много Ротари клубове отпразнуваха годишнини от своето чартиране 

с изпълнени проекти и празнични вечери, превърнали се в събития с кауза. 80 години отпразнуваха 
ротарианците от Русе и Бургас; 25 години отпразнуваха Ротари клубовете София и Пловдив; 20 
години Ротари клуб Кърджали; 15 години – Ротари клуб Троян; Севлиево; Пловдив-Пълдин;  
Панагюрище; Димитровград; Харманли; Силистра; Момчилград; Благоевград-Център, Нова Загора 
и Поморие. Своята 10 годишнина отпразнуваха Ротари клуб Разград и София-Сити. 

 
- От 17 до 19 март 2017 год. в Пампорово се проведе седемнадесетия зимен празник на 

ротарианците и техните семейства с участието на Ротари клубове, Ротаракт и Интеракт клубове от 
страната. Организатор и домакин на проявата беше Ротари клуб Смолян. Стартът на гигантския 
слалом беше даден на писта „Стената“. В надпреварата се включиха ротарианци и техните 
семейства, младежи и девойки, членове на Ротаракт и Интеракт клубове. Традиционното 
състезание за теглене на въже, което се е превърнало в най-забавната атракция през годините, се 
проведе след приключването на слалома. За поредна година най-масовата спортна проява на 
Дистрикта, се проведе с любезното съдействие на „Пампорово“ АД, предоставило безплатно 
ползване на пистите за състезанието и атрактивни цени на базите за настаняване и изхранване. 
Голяма част от наградния фонд отново е осигурена от завода за ски в Чепеларе.  
За поредна година този зимен празник се превърна в събитие за спорт, удоволствие и приятелство 
с над 130 участници от 24 Ротари клуба. 
 

                                      
 

- Конференция на Дистрикт 2482 – 23,27 май 2017 год.  
Град Хисаря - перлата на балнеолечението и СПА туризма в България, градът на минералните 
извори и история за императори, отново бе домакин на голям ротариански форум - Десетата 
конференция на Д-2482 България. Нашият любезен домакин, почетен член на РК Пловдив-Пълдин, 
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Димитър Георгиев, собственик на хотел „Хисар“, и екипът на хотела създадоха прекрасни условия 
за голямо ротарианско събитие. 
Представител на Президента на РИ беше нашият добър приятел ПДГ на Д-2440 Турция Гюнеш 
Ерташ - зонален координатор по публичен имидж в Зона 20-Б. 
Конференцията започна в петък с регистрация на участниците и вечеря на носителите на отличието 
„Пол Харис Фелоу“ в ресторант „Панорама“. Главното действащо лице на срещата беше Цвятко 
Кадийски, отскоро мейджър донор на ФР и навършващ същата вечер достолепните и юбилейни 75 
години. Пожеланията бяха за здраве и успехи в попрището му да ни припомня историята, с която 
се гордеем. 
Откриването на конференцията в събота в зала „Тракия“, бе съпроводено от два ритуала: 
обявяване с мултимедийни ефекти на клубовете от Д-2482 - дело на нашия приятел Пеньо 
Георгиев, и поставяне в специална рамка на знамената на Ротари клубовете, получени от ДГ по 
време на посещенията в клубовете. Заедно с това във фоайето бяха експонирани три изложби: 
табла и нови артефакти от предвоенната история на Ротари в България - от Цвятко Кадийски; 
ротариански аксесоари, отличия и награди, свързани с развитието на Ротари, неговите послания и 
теми през годините, както и знаците на Конгресите и Дистриктите по света, събрани от издателя на 
регионалното издание на РИ „Ротари на Балканите“ - Наско Начев. Третата изложба представяше 
колекциите на нашия приятел, адвоката Атанас Симеонов, член на Сдружението на филателистите 
ротарианци. Той ни представи плакети и марки от Конгреса в Атланта през 1917 година, когато е 
основана Фондацията, и изключително редки марки, свързани с историята на Ротари - от 1905 до 
1955 г. 
След церемонията по откриването приветствие към участниците поднесоха Христо Тахчиев, 
президент на клуба домакин Ротари клуб Карлово, инж. Пенка Дойкова, кмет на Хисаря, 
гуверньорът Димитър Димитров и специалният представител на президента на РИ Гюнеш Ерташ. 
В залата присъстваха голяма част от ПДГ, офицери на Дистрикта, представители на 45 Ротари 
клуба от страната, гости от град Хисаря. 
          В първата пленарна сесия водещият ПДГ Валентин Стоянов - АЗКР, предостави думата за 
годишен отчет за работата на Дистрикта на гуверньора Димитър Димитров. В своето слово ПДГ 
Гюнеш Ерташ сподели, че конференцията ще разшири ротарианските хоризонти чрез споделен 
опит и ще създадем нови приятелства и партньорства в нови проекти, за да „правим добро по 
света“. Интерес предизвика експозето на ПДГ Наско Начев. С много фотоси той върна колелото на 
ротарианската история с 25 години назад и очерта най-важните събития, повод за гордост и 
уважение към нашите приятели, отдали време, труд, енергия и средства, за да направят живота на 
хората по-добър. 
          На втората пленарна сесия след обяд основните разисквани въпроси бяха по темата 
„Членството. Привличане, задържане и ангажиране“ с водещи ПДГ Валентин Стоянов, АДГ Райка 
Арабаджиева и Бояна Банкова. На следващите две пленарни сесии с модератори ПДГ Нина Митева 
и ПДГ Анелия Дошева бяха представени „Устойчивите проекти за служба на общността“ от 
Константин Стоянов и Виолина Костова, следвани от интересната презентация „Познаване и 
публичен имидж на Ротари“. 
          Финалната част на конференцията беше поверена на модератора ДГН Веселин Димитров. 
Той даде думата на ДГЕ Емил Коцев да представи визията си за новата ротарианска година. Със 
заключително обръщение към конференцията се обърна представителят на президента на РИ 
Гюнеш Ерташ. Дистрикт гуверньорът закри конференцията с връчване на награди и признания на 
офицери и Ротари клубове от Д-2482. 
Последва традиционната галавечеря на гуверньора в ресторант „Престиж“ с участието на Нели 
Рангелова и Тримата тенори. 

 

                                 
 

 
2. Фондация Ротари 

 
            Ротари е означавал и означава много различни неща за хората през последните 111 години. Чрез Ротари 
ние сме намерили приятели, общност и усещане за цел, формираме контакти, усъвършенстваме 
професионалните си умения  и преминаваме през невероятни изживявания, които не бихме имали на друго място. 
Всички ние сме привлечени от възможността да служим и помагаме на обществото. Каквото и да правим, един 
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елемент остава постоянен – най-голямото ни приятелство, най-добрите ни дела идват от нашите сърца. Когато 
любовта вдъхновява действията ни, ние не спираме да правим повече, да даваме повече. 
През 2017 г. отбелязахме една особено важна годишнина: 100-годишнината на Фондация Ротари, движещата 
сила на нашата организация. Кулминацията на честванията беше на Конгреса на РИ в Атланта от 10 до 13 юни 
2017 год. Мисията на Фондация Ротари е да дава възможност на ротарианците за постигнат световно 
разбирателство, добронамереност и мир посредством подобряване на здравеопазването, подкрепа на 
образованието и намаляване на бедността. 
                                                        

                                                                              
 
 

2.1 Дарения към Фондация Ротари 
                 

- Клубове направили дарение – 36 (40,9%) 
 

- Размерът на даренията от страна българските клубове и ротарианци за Фондация Ротари за 
ротарианската година е в размер на 70 061,77 USD. ( 2013-14 г. 49 560,00 USD; 2014-15 г. 64 618,00 
USD; 2015-16 г. 63 558,00 USD). Това представлява изпълнение на осма цел по втори приоритет. 

 
- Дарения по фондове – годишен фонд – 52 860,32 USD или 26,55 USD на човек.  

Девета цел по втори приоритет бе това дарение да бъде минимум 26,50 USD на човек. Въпреки, че 
тази сума е достигната не можем да приемем, че тази цел е изпълнена поради факта, че 
направените дарения са само от 36 клуба. 
                                       Фонд Полио +  -    17 201,45 USD (24 клуба) или 8,64 USD на човек. Не е 
изпълнена десета цел по втори приоритет – минимум 10,00 USD на член. 
 

- Ротари клубове с най-голямо дарение :  
РК София-Сити  - 9 814,64 USD или 327,15 USD на човек. Признание и благодарност за 
ротарианеца Асен Ангелов, който има най-голяма заслуга за това дарение. 
РК София-Сердика – 5 072,03 USD или 281,77 USD на човек 
РК Сливен – 4000,00 USD  или 160,00 USD на човек 
ПК Пловдив-Филипопол – 3 180,00 или 105,26 USD на човек 
РК Плевен – 3 211,00 или 95,45 USD на човек 
РК Габрово – 3000,00 USD или 90,91 USD на човек 
РК Стара Загора – 3 571,00 или 67,43 USD на човек 
 

- Ротари клубове с най-голямо дарение към фонд ПОЛИО + : 
РК София-Сердика – 4 072,03 USD 
РК Стара Загора – 1 211,11 USD 
РК Пловдив-Филипопол – 1180,00 USD 
РК Плевен – 1 111,11  USD 

             На срещата си в Хамбург, Германия, държавните глави на Групата на двадесетте (Г20) признаха 
глобалното усилие за изкореняване на полиомиелита и необходимостта от завършване на работата в 
декларацията си за срещата на върха през 2017 г., като се ангажираха да "се стремят към пълно унищожаване 
на полиомиелита". 
             Докато годишните срещи на върха на Г-20 традиционно са фокусирани върху въпроси от световно 
значение, тясно свързани с икономиката, търговията и финансите, тази година глобалното здраве беше добавено 
към дневния ред за първи път при германското председателство. През май министрите на здравеопазването от 
страните от Г-20 издадоха първата си декларация за глобалното здраве, като признаха историческата 
възможност за борба с полиомиелита. Включването на здравето в изявлението на държавните глави е 
допълнително потвърждение, че здравето и ликвидирането на полиомиелита са глобален приоритет на най-
високо ниво. Този политически ангажимент на високо равнище ще бъде от ключово значение за успеха в страни 
като Нигерия, Афганистан и Пакистан, където дивия полиовирус остава ендемичен и да гарантира, че програмата 
е напълно финансирана, за да постигне целите си. 
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Германският канцлер Ангела Меркел заяви: "Ангажиментът за силни здравни системи генерира нови работни 
места и заетост. Хората остават в добро здраве за по-дълго време. Те могат да участват по-надеждно в работния 
процес. Инвестициите в системите на здравеопазването също така означават инвестиции в икономически 
системи и подобряват перспективите на всички страни, особено на развиващите се икономики и развиващите се 
страни ". Изкореняването на полиомиелита се очаква да доведе до спестявания от 20 до 30 милиарда щатски 
долара до 2035 г., което ще направи пример за икономическото въздействие, което може да бъде постигнато чрез 
акцент върху здравето. 
          Инфраструктурата за унищожаване на полиомиелита е част от глобалното усилие за подобряване на 
системите на здравеопазване и здравето на населението в световен мащаб, тъй като разглежда и други въпроси, 
свързани с общественото здраве, извън и извън полиомиелита. През май Световната здравна асамблея направи 
преглед на напредъка към изкореняване на полиомиелита и прие резолюция за процеса на планиране на прехода 
от полиомиелит, за да гарантира, че инфраструктурата, създадена с цел изкореняване на полиомиелита, ще 
продължи да се ползва от по-широки усилия в областта на общественото здраве, дори и след изчистване на 
болестта. 
 

                                              
 

- Носители на отличието Paul Harris Fellow (PHF): 
Общ брой за Дистрикта – 897 , за ротарианската 2016-17 год. – 101 
Големи донори (Major Donor) – 10 , за ротарианската 2016-17 год. – 2  -  Асен Ангелов от РК София-
Сити и ПДГ Красимир Ганчев от РК Бургас. 
 

По време на срещите си с Ротари клубовете акцентирах върху това, че сумата от 26,50 USD e възможна като 
дарение от всеки един ротарианец. Аз щях да бъда истински щастлив ако сега можех да ви кажа, че 87 клуба са 
направили своите дарения, независимо от сумата. Но уви приятели, явно все още имаме път, който трябва да 
извървим. 
 

2.2 Дистриктни грантове 
 

Наличните средства за дистриктен грант (DG 1747864) за ротарианската 2016-2017 год. бяха 9 464.85 EUR. 
До крайния срок за кандидатстване 11.11.2016 г. постъпиха 14 проектни предложения за дистриктен грант 
подадени от 13 Ротари клуба :  
РК РАДНЕВО - Осигуряване на фотокаталистични въздухопречистватели за детски градини в гр. Раднево 
РК КАВАРНА - Доставка и инсталиране на системи за филтриране и пречистване на питейна вода в училищата в 
Община Каварна и Шабла 
РК АЙТОС - Полигон за обучение по безопасност на движението 
РК СТАРА ЗАГОРА - Подкрепа за децата със специални нужди от Помощно училище „Любен Каравелов" 
РК ПРОВАДИЯ - Изграждане на филтриращи системи за питейна вода в четири училища на гр. Провадия 
РК СМОЛЯН - Оборудване на компютърна зала и изграждане на безжична компютърна мрежа на територията на 
ППМГ „Васил Левски", гр. Смолян 
РК ПАЗАРДЖИК И - иновативни подходи в образованието 
РК РУСЕ - Подобряване на училищната среда на децата в град Русе чрез изграждане на пейки и кошчета за 
училищните дворове 
РК СЛИВЕН - Сини камъни и чиста вода 
РК ПЛОВДИВ – ФИЛИПОПОЛ - Грамотност чрез четене 
РК ХАРМАНЛИ - Допълнителна подготовка на учениците от гр. Харманли за НВО и насърчаване на образованието 
РК ШУМЕН – Изработване на стени на родолюбието 
РК ЯМБОЛ – отпадна от класацията поради факта, че не е квалифициран за ротарианската 2016-17 година. 
Проектите са на заявена обща стойност: 77 578.00 USD. Общата стойност на исканото финансиране от Дистрикта 
беше в размера на: 43 380.00 USD. 
След извършена проверка на наличните документи съгласно изискванията на ръководството за кандидатстване 
за дистриктен грант, както и проверка на изискванията за допустимост, комисията за дистриктни грантове одобри 
за финансиране следните проекти: 
РК РАДНЕВО - Осигуряване на фотокаталистични въздухопречистватели за детски градини в гр. Раднево 
РК КАВАРНА - Доставка и инсталиране на системи за филтриране и пречистване на питейна вода в училищата 
в Община Каварна и Шабла 
РК АЙТОС - Полигон за обучение по безопасност на движението 
РК СТАРА ЗАГОРА - Подкрепа за деца със специални нужди от Помощно училище „Любен Каравелов" 
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РК ПРОВАДИЯ - Изграждане на филтриращи системи за питейна вода в четири училища на гр. Провадия 
РК СМОЛЯН - Оборудване на компютърна зала и изграждане на безжична компютърна мрежа на територията на 
ППМГ „Васил Левски", гр. Смолян.  

                          
 

2.3 Глобални грантове 
 
Сума в ДДФ – 148 095,69 USD. 
Съгласно новата визия на Фондация Ротари глобалните грантове се изпълняват в шест зони на фокус. Според 
доклада на РИ за 2015-16 година изпълнените проекти по зони на фокус са както следва : 

- Превенция и лечение на заболявания – 378 или 33% 
- Вода и канализация – 272 или 23% 
- Основно образование и грамотност – 173 или 15% 
- Икономическо и обществено развитие – 165 или 14% 
- Майчино и детско здравеопазване – 93 или 8% 
- Мир и превенция на конфликти – 84 или 7% 

Жизненият цикъл на глобалния грант минава през няколко етапа: проект-чернова (Draft) – Ротари клуба оформя 
своя проект и попълва апликационната форма; упълномощаване (Authorization) – клубните и дистриктните лидери 
разрешават финансиране; изпращане (Submitted) – изпращане на проекта във ФР ; одобрен (Approved) – ако 
проекта е одобрен ФР плаща сумата; изпълнение (Completion) – РК изпълнява проекта, като докладва на ФР 
ежегодно или представя окончателния доклад до 2 месеца след завършването на проекта. През ротарианската 
2016-2017 год. състоянието на глобалните грантове в различните етапи на жизнения цикъл беше както следва: 
 

2.3.1 Проект-чернова (Draft) - 2 
 

- GG 1756342 „ Rotary: No Stroke Bulgaria” – проект между Ротари клубове – София- Възраждане, 
Пловдив-Филипопол, Русе, Русе-Дунав, Бургас, Бургас-Приморие и Бургас-Пиргос и Дистрикти 
2482-България; 2100-Италия; 2203-Испания; 2420-Турция; 7780-САЩ и 4430,4590-Бразилия на 
обща стойност 93 387,00 USD. Проектът включва закупуване на апаратура и скринингово 
изследване  за превенция на мозъчните инсулти на рискови групи в България. Период на проекта 
2 години. 
Бенефициент България. Зона на фокус: Превенция и лечение на заболявания. 
 

- GG 1641275 Хуманитарен проект между РК Лимбург Дистрикт 1820 Германия и РК Габрово 
Дистрикт 2482 България 

 
  

2.3.2 Упълномощаване (Authorization) - 1 
 

- GG 1749683 „Physiotherapy Unit for Didim State Hospital“ Проект за закупуване на апаратура за 
физиотерапия за държавната болница в гр. Дидим Турция. Партньори по проекта са 11 ротари 
клуба от Турция; Дистрикт 2440 Турция;  Дистрикт 2232 Украйна; Дистрикт 6060 САЩ; Дистрикт 248 
България и Дистрикт 1910 Австрия. Общата стойност на проекта е 42 000,00 USD  
Зона на фокус: Превенция и лечение на заболявания 

 
 

2.3.3. Изпратени (Submitted) - 2 
 

- GG 1752825 „Life Easy for ALS Patients“ – проект между Ротари клубовете Истанбул-Ортакьой; 
Истанбул-Изантаси ; Варна-Евксиноград ; Дистрикт 2420 Турция и Дистрикт 2482 България на 
стойност 37 140,00 USD. Проектът включва закупуване на специализирани костюми за улесняване 
на живота на болните от латерална амиотрофична склероза. 
Зона на фокус: Превенция и лечение на заболявания 
 

- GG 1752073 „RYAS – Rotary Youth Award for Sustainability - a project to celebrate TRF’s centennial“ – 
Проект между ротари клубаове от Австрия, Германия, Босна и Херцеговина, РК София, Дистрикт 
1910 Австрия и Дистрикт 1920 Австрия на стойност 100 172,00 USD. Проектът включва ротариански 
младежки награди за устойчиво развитие целящи повишаване на осведомеността на младите 
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студенти за устойчивостта на бъдещи инициативи и предприемачеството чрез обучение за 
изпълнение на проекти и стартиране на фирми съобразено с целите на ООН за устойчиво развитие. 
Зона на фокус : Икономическо и обществено развиие. 
 

2.3.4. Одобрени (Approved) - 6 
 

- GG 1412589 „Rainbow over Rakitovo“ – Проект между РК Велинград, РК Окстед и Лимсфилд Англия 
и Дистрикт 1250 Англия на стойност 35 052,00 USD. Проектът включва обучение и 
преквалификация на жители на гр. Ракитово с цел намаляване на бедността чрез добиване на 
квалификация за работа в сферата на СПА туризма в гр. Велинград. Проектът е 3 годишен и 
приключва на 28.02.2018 год. 
Бенефициент България. Зона на фокус : Икономическо и обществено развиие. 
 

- GG 1420691 „ D1100 - Social Enterprise VTT - for Young People leaving the Care System Sofia, Bulgaria“ 
– Проект между РК София-Интернешънъл, 10 ротари клуба от Англия и Дистрикт 1100 Англия на 
стойност 101 695,00 USD. Проектът включва обучение на млади хора напускащи социалните 
домове в бизнес планиране, маркетингови проучвания, умения за работа с клиенти, финанси и 
управленски и оперативни умения с цел планиране, създаване и управляване на малък бизнес. 
Проектът е 3 годишен и приключва на 24.04.2018 год. 
Бенефициент България. Зона на фокус : Икономическо и обществено развиие. 
 

- GG 1636320 „ Medical equipments for Mangalia Rehab “ – Проект между 13 ротари клуба от Румъния, 
РК Балчик, Дистрикт 2241 Италия, Дистрикт 2490 Израел и Дистрикт 3011 Индия на стойност 38 
500,00 USD. Проектът включва закупуване на апаратура за физиотерапия и рехабилитация на деца 
с гръбначни заболявания в санаториума Балнеар. Проектът е 1 годишен и приключва на 17.11.2017 
год. 
Зона на фокус : Превенция и лечение на заболявания. 
 

- GG 1637378 „ Cystic Fibrosis Diagnosis & Monitoring “ – Проект между 13 ротари клуба от Турция, 1 
ротари клуб от Македония; 1 ротари клуб от Германия; Дистрикт 2420 Турция, Дистрикт 2430 
Турция; Дистрикт 2440 Турция и Дистрикт 2482 България на стойност 62 000,00 USD. Проектът 
включва закупуване на апаратура и обучение на персонал в университетската болница в Мармара 
за диагностика и лечение на Муковисцидоза - рядко срещано генетично заболяване засягащо 
предимно белите дробове. 
Зона на фокус : Превенция и лечение на заболявания. 
 

- GG 1639114 „ A gift for mothers and children's health “ – Проект между 3 ротари клуба от Румъния, 1 
ротари клуб от САЩ; 1 ротари клуб от Франция; РК Свищов; Дистрикт 7430 САЩ, Дистрикт 2241 
Румъния и Дистрикт 1770 Франция на стойност 37 550,00 USD. Проектът включва закупуване на 
апаратура за АГО на болницата в Александрия - Румъния. Проектът е 1 годишен и приключва на 
21.07.2017 год. 
Зона на фокус : Майчино и детско здравеопазване. 
 

- GG 1746899 „ Fournir un Échographe multifonctions   “ – Проект между ротари клуб Гоце Делчев, 1 
ротари клуб от Италия; 1 ротари клуб от Франция; Дистрикт 1730 Франция и Дистрикт 2382 
България на стойност 36 333,00 USD. Проектът включва закупуване на многофункционален 
мобилен ехограф за общинската болница в гр. Гоце Делчев. Проектът е 1 годишен и приключва на 
06.04.2018 год. 
Бенефициент България. Зона на фокус : Превенция и лечение на забоявания. 
Според единадесетата цел по втори приоритет Дистирктът трябваше да съдейства на клубовете 
за повишаване на качеството и въздействието на усилията на Ротари в служба на общността чрез 
устойчиви проекти , съфинансирани от Фондация Ротари. Факт е, че нашите Ротари клубове 
проявяват по-голям интерес към дистриктните грантове. За поредна година сумата в ДДФ за 
глобални грантове ще остане същата, тъй като сумите за проектите от ДДФ  по линия на глобалните 
грантове е в рамките на годишното постъпление в ДДФ по SHARE системата. 
 

 
3. Проекти в служба на общността. 

 
3.1 Дистриктни проекти 
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- В ротарианския свят тази година преминава под знака на 100-годишния юбилей на фондация 
Ротари. По този случай Дистрикт 2482 съвместно с българската пощенска администрация издаде 
специална марка, посветена на юбилея. Марката е дело на художника Емилио Бората и графичния 
дизайнер Иво Димитров, с тираж 12 000 броя и номинал 2 лв. 
Представянето и валидирането на марката стана тържествено на 4 април 2017 год. в Музея на 
българските пощи. Присъстваха зам.-министърът на съобщенията Любомир Хаджийски и главният 
изпълнителен директор на Български пощи Деян Дънешки. От страна на Дистрикт 2482 марката 
валидираха ДГ Димитър Димитров, ПДГ Нина Митева, Спас Панчев (ротарианец, учредител на РК 
София-Тангра и председател на Съюза на филателистите в България), историкът на Дистрикта 
Цвятко Кадийски и нашият приятел от Франция Наско Симеонов. 
С издаването на марката и валидирането й със специалния първодневен печат българските 
ротарианци продължиха една традиция - да отбелязват Важни моменти от историята на Ротари по 
подобаващ начин. Нека си припомним, че за 100-годишнината от създаването на Ротари България 
бе една от двете ротариански страни в света, издала специална юбилейна марка. И тогава, както 
и сега голямата заслуга е на нашия енергичен приятел Спас Панчев. По негови сведения няма 
друга страна в света, отбелязала знаковото събитие в Ротари по този начин, което го прави 
уникално. 

                                                   
- С помощта на ротари клубове от Италия и конкретно на ДГ на Д 2100 проф. Гаетано ДеДонато от 

РК Неапол страната ни бе включена в Европейската програма “Rotary No-Ictus/No Stroke” – 
Ротарианска програма на Европейско ниво за борба с инсулта. Събраха средства на стойност над 
10 000 (словом десет хиляди) щатски долара. Закупиха се два портативни апарата - дуплекс 
ултрасонограф  и електрокардиограф. Ангажираха 2-ма професионалисти – лекари от болницата 
San Giovanni Bosco – Неапол, които обучиха 4 млади специализанти и двама водещи 
професионалисти от Националната кардиологична болница в София за работа с тази апаратура. 
            Групата на Д2100 включваше проф. Гаетано ДеДонато, ДГ на Д2100 (РК Неапол) и неговата 
съпруга Жосе Кочиа, генерал Албано Джованни (бивше военно аташе у нас и бивш командващ 
войски на НАТО) и д-р Луиджи Вералдо (РК Помпей) както и лекарите д-р Антонио Майелло, д-р 
Антониетта Майелло и д-р Луиджи Делла Роса. Италианските приятели пристигнаха на 01.12.2016 
и отпътуваха на 04.12.2016. Програмата на тяхното посещение включваше: 
          Среща с Ротарианци и дистриктни офицери в София и Пловдив; 
          Обучение на специалисти от НКБ за работа с дарената апаратура; 
          Среща-разговор с ръководвсвото на Д2482 по подготовката на съвместен глобален грант за 
доставка на апаратура за диагностика и предпазване от инсулт, с участието на общо 7 дистрикта; 
 

                    
 

-  Дистрикта се включи във второто издание на Националната кампания „Великден за всеки“, която 
се организира под патронажа на омбудсмана на Република Българи, като ротарианците от 
клубовете проявиха съпричастност и подкрепиха и тазгодишното издание на кампанията, насочена 
към върастните хора.  

                                                                     
 

- Със съдействието на „Ливеда Мед 2000“ ООД и Ротари клубовете от Дистрикта успешно се проведe 
националната кампания „Дни за превенция на диабета 2016 г.“ За периода 07.11 – 04.12.2016 год. 
при посещението на двадесет от големите градове в страната бяха изследвани 11 380 човека. На 
база на получените резултати се установиха  завишени стойности на кръвната захар при 13,1 % от 
изследваните лица , като посоченото завишение обхваща както хора, които нямат установен 
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проблем с този показател, така и такива, на които е назначена терапия. При 21,5 % от изследваните 
граждани имаше завишен общ холестерол, като стойностите, които бяха измерени са над 6,2 
ммол/л., т. е. резултати, при които е необходимо детайлно изследване и консултация със 
специалист, за да бъдат избегнати евентуални сърдечно - съдови проблеми. 
 

                              
 

- „Народните будители и Аз“ – проект на Ротари клуб Пловдив-Пълдин; Пловдив-Филипопол, 
Пловдив и Зонта клуб Пловдив, подкрепен от МОН. Патрон на инициативата е вицепрезидентът 
Маргарита Попова. 
На 11 юни в Пловдив около 500 учители, професори и академици от БАН четоха заедно одата 
„Левски“ на Иван Вазов на финалната церемония на Националния конкурс на Ротари и Зонта 
„Народните будители и Аз“. Седмото издание на конкурса отново се организира от Ротари 
клубовете Пловдив-Пълдин, Пловдив-Филипопол и Пловдив както и Зонта клуб Пловдив. Тази 
година участваха над 6500 ученици от 235 паралелки на 28 училища в пет области: Пловдив, 
Пазарджик, София, Варна и Разград. За втори път бяха отличени и индивидуални първенци от V и 
ХI клас за есе, разказ, рисунка или рецитация по темите за Априлското въстание и Левски. 
За първи път през тази година се включиха ученици от Варна. Досега в проекта участие са взели 
общо 63 500 деца от петте области. Залата се изправи на крака при апела на учителка от Карлово 
всички да кажат: „Аз обичам България!“ Сториха го и официалните гости, сред които бяха: Здравко 
Димитров, областен управител, Савина Петкова, председател на Общински съвет – Пловдив, 
бивши депутати, издатели, учители. „Мили деца, всички сте победители. Всички заедно успяваме 
да направи така, че този проект да се случва вече седем пъти. Надявам се Министерството на 
образованието и науката да го направи приоритетен и да помага на наградените да пътуват до 
родните места на емблематичните личности, които са избрали за свои патрони. Така ще изпълним 
със съдържание думите „аз обичам България“ – каза организаторът доц. Кирчо Атанасов. Две деца 
от ромски произход от кв. Столипиново почти разплакаха присъстващите, като рецитираха стихове, 
писани от техните учители. 

 

                                  
 
 

- „ Ден на професиите “ е инициатива организирана от Ротаракт клубовете в България и участие 
на Ротари клубовете спонсори, като е насочена към гимназисти, кандидат-студенти и студенти и 
има за цел да запознае на достъпен език и по максимално ефективен начин младежите с 
тенденциите  на пазара, както и възможностите за професионална реализация в редица сектори 
от българската икономика. „Ден на професиите“ се осъществява на национално равнище като на 
25.02.2017г. бе проведен първият форум в Пловдив, а на 11.03.2017г. в София и Бургас. Участието 
във форумите е напълно безплатно. Освен Ротаракт клубовете към каузата се включват и 
представители на държавните институции, частния бизнес и гражданския сектор. От електронните 
канали на инициативата може да се получи актуална информация относно тенденциите и 
необходимостите на пазара на труда, както и контакти с потенциални работодатели. 
             

                                               
 
- Ротари клуб Бургас-Пиргос и Дистрикт 2482 за осма поредна година организираха RYLA 

семинар. Той се проведе на 21-23 април 2017 год. в гр. Бургас. Благодарни сме на Ротари 
клубовете, които популяризираха семинара сред своите Интеракт и Ротаракт клубове, следствие 
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на което постъпиха 26 заявления за участие на млади лидери от цялата страна, от които избраните 
15 взеха участие в семинара.  Лектори на RYLA 2017 бяха Милена Владкова, Васил Василев - 
президент РАК Стара Загора и Минас Мовсесиян - секретар РАК Бургас-Пиргос. По увлекателен 
начин и с много интерактивни игри лекторите презентираха основните теми на семинара като 
лидерство, ефективна работа в екип, комуникативни способности. В съботната вечер младежите 
бяха гости на рождения ден на РАК Бургас-Пиргос, който протече при невероятна атмосфера и 
беше изпълнен с приятни изненади и забавления. В деня на закриването на RYLA 2017 трите 
отбора представиха своите финални проекти, които се отличаваха с креативност и уникалност. 
Дистрикт гуверньорът поздрави младите лидери и връчи награди за успешното им участие в 
семинара. 
 

                                  
 

- Ротари клуб Гоце Делчев и Дистрикт 2482 организираха първия фестивал по шахмат и табла, 
който се проведе на 18-19 февруари 2017 год. в хотел „Бохема“ с. Огняново. 
 

                                                     
 

- Ротарианският обществен корпус е една от програмите на Ротари за служба с цел подобряване на 
качеството на живот във селища, квартали и общности, като включва в състава си ротарианци и 
неротарианци. Ротарианците осигуряват професионална експертиза, насоки, насърчаване и 
организационна структура за корпуса. Неговите членове дават човешката сила и познанията  си за 
подпомагане на обществото.  
През настоящата ротарианска година се финализираха усилията на ротарианци от Дистрикта 
начело със Стефан Стоянов от Ротари клуб София-Тангра и вече имаме регистриран в РИ 
Ротариански обществен корпус „Факултета“ под № 91712 спонсориран от Ротари клуб София-
Триадица; София-Център; София-Сердика;  София-Тангра и София-Витоша. Това е първият 
ротариански корпус в Дистрикта. Територията на неговото действие е столичния квартал 
„Факултета“, където ротарианците от 5-те клуба и местни ромски организации са изградили спортно 
игрище и са привлекли известни футболисти от близкото минало ( Илия Илиев и др.), които 
тренират децата на футбол. Задължително условие за участие в тези тренировки е те да посещават 
редовно местното училище и да имат успех не по-малко от 4,00. Според директора на училището, 
е налице значителен интерес от страна на децата и родителите за записване и посещаване на 
учебните занимания. Проекта се подкрепя активно и от кмета на район „Красна поляна“ Столична 
община Иван Чакъров. 
 

                              
 

- Ротаракт Глобален Модел Обединени Нации 2016 – Дистрикт 2482 бе домакин, в лицето на 
Ротари клуб София-Сердика и Ротаракт клуб София-Сердика. След Бая Маре (2013), Лондон (2014) 
и Белград (2015), честта за организиране на Ротаракт Глобален Модел Обединени Нации се падна 
на София. В дните между 23-и и 30-и юли, 2016 г. се събраха над 40 ученици и студенти от 20 
различни държави, за да участват в тазгодишното издание. В организирането на това събитие се 
включиха Дистрикт 2482, в лицето на ДГ Димитър Димитров, ПДГ Нина Митева, Ротари клуб София-
Сердика и Ротари Клуб София-Капитал. Стратегически партньори бяха фондация „Софийски 
интернационален модел обединени нации” и Дипломатически институт към министъра на 
външните работи на Република България. Ротаракт Глобален Модел Обединени Нации съчетава 
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една от основните цели на програмата Ротаракт – професионално развитие с една от зоните на 
фокус на Ротари – Мир и превенция на конфликти. Това е един от най-ярките примери за Младежки 
обмен по проект за служба. В своята същност, това е най-разпространената академична 
международна проява в света за млади лидери, която се радва на широка обществена и 
международна подкрепа. Нейната същина е симулация на работата на органите на ООН, в среда, 
максимално близка до реалната. По време на конференцията, участниците защитaват позицията 
на чужди страни и дебатират върху актуални световни проблеми по политически, социални и 
икономически въпроси.  
Откриващата церемония се проведе на 24 юли 2016 год. По време на вечерята бяха поднесени 
приветствия от президента на Ротари Интернешънъл - Джон Джърм. Дистрикт гуверньорът 
Димитър Димитров лично поздрави участниците, последван от президентите на Ротари и Ротаракт 
клубовете домакини и официални гости. Официалният старт на Ротаракт Модел ООН бе даден от 
Норбърт Черняк, Секретар на Ротаракт клуб „Познан“ и изпълняващ ролята на Генерален секретар 
в симулацията. По време на петте обучителни дни, делегатите участваха в симулация на Съвета 
за сигурност на ООН и Организацията на обединените нации за образование, наука и култура 
(ЮНЕСКО). Темите, по които се работеше включваха – „Екстремизмът като заплаха за 
международния мир и сигурност“ и „Реактивността на Съвета за сигурност на ООН при нарушаване 
на хуманитарни и правозащитни закони". По всяка една от горепосочените теми, делегатите успяха 
да приемат по една резолюция. В ЮНЕСКО бе обсъден въпросът за защита на културните обекти 
в конфликтни зони. Тук участниците приеха две резолюции по темата. Освен дебатите по 
различните теми, участниците успяха да слушат лекции от проф. Милан Миланов, бивш постоянен 
представител на страната ни в ЮНЕСКО, както и посланик на България във Френската република 
и Мартин Владимиров, анализатор в сферата на Енергийната сигурност и геополитическия риск, 
служител на Центъра за изследване на демокрацията. Награждаването на участниците се проведе 
на официална церемония в сградата на Министерство на външните работи на Република България. 
 

                                         
        

- ICC комитет България-Русия. Това е най-активно работещият ICC комитет, благодарение на 
неговия председател Лююбозар Фратев от Ротари клуб Пловдив-Пълдин. „В началото на света 
също има Ротари“  - от 16 до 26 юли 2016 год. се осъществи посещение на 4-ма ротарианци от 
Дистрикта в Москва и Камчатка по покана на руските приятели. Равносметката: 11 денонощия 
емоции, от които 1,5 във въздуха (самолет, хеликоптер и балон) , 0,5 във водата (океана) и 
недабравими 8 дни сред чудесни приятели и още по-чудесният полуостров Камчатка. От 24 
ноември до 2 декември 2016 год. трима ротарианци от камчатските клубове Елизово и Авачинский 
– Павел, Алексей и Николай бяха на гости в България, като връщайки визитата посетиха София, 
Пловдив и Бургас и взеха участие събития на ротари клубовете. Още една проява на 
Международния комитет за ротарианско приятелство България-Русия бе осъществена в началото 
на тази година. По покана на РК Москва-Восток група ротарианци от РК Провадия, Гоце Делчев, 
Момчилград, Пазарджик и Панагюрище се отзоваха на поканата и осъществиха “Ротарианска 
визита в Москва по време на масленица. За тези пет дни по време на Масленица се отпразнува 
рождения ден на Ротари клуб Москва-Восток, осъществи се посещение на старата руска провинция 
с нейните църкви, манастири и безкрайните снежни поля с позлатените куполи на църквите, 
градовете Суздал, Переславъл Залески, Александров и Сергиев Посад. 
На 23 март 2017 г. в Москва се състоя голям благотворителен прием, организиран от РК Москва- 
Восток с подкрепата на Посолството на Република България в Руската Федерация (РФ) и ICC 
България-Русия. В Центъра на промишлеността на Република България в Москва, освен 
ротарианците и ротаракторите от клуба домакин, се събраха представители на други московски 
клубове, ротариански приятели от много градове на Русия и гости от България – председателят на 
ICC България-Русия Любозар Фратев със съпругата си Олга, представители на българското 
посолство: първият секретар и директор на Центъра на промишлеността на Република България в 
РФ Иван Градев, първият секретар и аташе по туризъм Катя Жекова, представители на Центъра 
на промишлеността, финландците – Лейла Рустели, координатор на Ротари зона, и нейният съпруг 
Йоха. 
На следващият ден се откри ПЕТСеминарът на Дистрикт 2220, Русия. Присъстваха над 100 
представители на клубовете от Дистрикта. Поздравление поднесе представителят на РИ, директор 
Микаел Алберт. След него Любозар Фратев поднесе поздравление от името на 87 български 
Ротари клуба, 2033 български ротарианци, 40 РАК с ротарактори и 45 ИАК с над 500 членове . Това 
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подейства стимулиращо на аудиторията, представляваща 800-те руски ротарианци. Той връчи на 
ДГ Фирудин Абдулаев, на ДГЕ Галина Лаврова, ПДГ Надежда Папп и директора от РИ Микаел 
Алберт поздравите и личните флаговете на ДГ Димитър Димитров. 
 

       
 

- Започна работа по изграждането на ICC комитет България-Италия с председатели ПДГ Иларио 
Астинов и ПДГ проф. Гаетано ДеДонато. 

 
3.2. Клубни проекти (доклада не включва всички проекти осъществени от Ротари клубовете) 

 
- Ротари клуб Силистра предостави на Неонаталогичното отделение към Акушеро-гинекологичното 

отделение в МБАЛ Силистра АД две инфузионни помпи на стойност 3 000 лв. за работа с 
новородени. Дарението е резултат от събрани средства време на Коледен бал 2016, проведен в 
края на миналата година и бе връчено на началника на отделението д-р Румяна Манева в 
присъствието на инж. Коева като представител на ръководството на болницата. 
 

                                                                     
 

- В навечерието на Великденските празници Ротари клуб Нова Загора дари над 300 козунака за 
възрастните жители на общината. Обредни хлябове бяха доставени до всеки дом, благодарение 
на съдействието на Домашен социален патронаж Нова Загора. Великденски козунак с послание от 
клуба получиха всички възрастни, които са клиенти на Домашния патронаж във всички населени 
места от общината. 

-  

                                                                               
 
- Ротари клуб Русе-Дунав зарадва учениците от българското училище в град Кишинев с книги, 

компютри, принтери и мултимедия. Дарението включва сто броя от книгата Родинознание на 
Костадин Костадинов, други книги, компютри и принтери. Инициативата е на ръководството на 
Ротари клуб Дунав-Русе с президент Евгени Велковски и по-специално на пас президента Енчо 
Енев. Той организира изтеглянето на книгата, с разрешението на нейния автор, и оформянето й в 
книжни тела. Заедно със съпругите си, ротарианци посетиха училището-лицей „Васил Левски“ в 
столицата на Молдова Кишинев, където учат 350 деца, бесарабски българи. Родолюбивата акция 
стана възможна със съдействието на българския посланик в Молдова, търговския ни представител 
и българския културен аташе. 

-  

                                                                           
 
- Ротари клуб Русе  организира събитие с широк обществен отзвук - концерт „Заветът на Апостола” 

на 18 февруари 2017 г., когато бяха връчени награди от ученически конкурс за есе и стихотворение 
в съчетание с музикални и театрални изяви на талантливи младежи. Също така осъществи проекти 
за подобряване на средата в две русенски училища чрез монтиране на нови пейки в тяхното 
външно пространство, закупуването на мини кошове за баскетбол и топки и провеждане на скрининг 
за онкологични заболявания в избрано село от област Русе. 
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- „Грамотност чрез четене“ е проект на Ротари клуб Пловдив-Филипопол, чиято цел беше да 
подкрепи началната грамотност и образование и е във връзка с реализацията на Националната 
стратегия за насърчаване и повишаване на грамотността 2014-2020 година и реализиране на 
частични проекти за четене от публични личности. Проектът се реализира благотворително от 
популярни обществени личности, членове на Ротари и доброволци в три дейности: 
 - Избор на приказка. Приказката беше избирана с помощта директор и/ или учител, с децата и с 
родителите. 
    - Процес на четене. 
    - Дискусия с децата. Обсъждане на прочетения текст, разказ, приказка и на необходимостта от 
четене за постигане на по-висока грамотност, успех и благополучие в житейското функциониране. 
Проектът се осъществи в детски градини и начални училища на територията на гр. Пловдив през 
месеците септември, октомври и ноември 2016 год. и февруари и април 2017 год. Този проект 
получи подкрепа от МОН чрез Зам.-министърът на образованието Диан Стаматов и Мария 
Гайдарова и Синдиката на българските учители чрез неговия Председател г-жа Янка Такева. 
Медийни партньори по проекта бяха вестник „Учителско дело“ и списание „Ротари на Балканите“. 
 

                                               
 

- Ротари клуб Ямбол - "Чиста вода за здравословно детство". Проектът на клуба е посветен на 
превенцията на детското здраве за осигуряване на питейна вода с подобрени качества, чрез 
поставянето на специални филтри. Филтрите бяха доставени и монтирани в детска група „Изворче“ 
- с. Кабиле, в групите в с. Хаджидимитрово и с. Кукорево, като се обхващат над 150 деца в тези 
детски заведения. Съоръженията са закупени със средства набрани на коледния бал. 
Клубът организира и деветата поредна "Юнска профилактична кампания" за ранна диагностика на 
заболяванията на простатната жлеза, която се проведе на 17-18.06.2016г. в МБАЛ "Свети Йоан 
Рилски"-Ямбол. 
Международни срещи на Ротари клуб-Ямбол през тази година бяха в Германия и Дистрикт 2483 
Сърбия и Черна гора. В периода 22-26 септември 2016 год., делегация от Ротари клуб-Ямбол 
посети провинция Хесен (Германия). По време на гостуването във Висбаден беше организирана 
среща с приятели от Ротари клуб-Висбаден-Кохбрунен. Всички участници споделиха общото 
чувство на радост от запознаството и новото приятелство в Ротари, и бяха разменени двустранни 
покани за гостуване и задълбочаване на контактите между двата клуба в бъдеще. 
В периода 18-22 април 2017 год. се осъществиха посещения на клубове в Дистрикт 2483 Сърбия и 
Черна гора - Ротари клуб-Кралево (Сърбия). Официален гост на срещата беше кметът на Кралево 
г-н Предраг Терзич; Ротари клуб Будва (Черна гора), където бяха посрещнати от Дистрикт-
гуверньора на Дистрикт 2483 Велибор Золак, Президентът на Ротари клуб-Будва Зоран Лазович и 
приятели от клуба; Ротари клуб-Чачак (Сърбия) Президентът на клуба Лазар Мариянович в своето 
приветствие изрази радостта на приятелите от възможността да се срещнат с ротариаци от 
България и да споделят своя опит в служба на обществото. 
 

                         
 

- По проект на Ротари клуб Бургас – Приморие девет извора в Бургаска област и един в община 
Стралджа вече са с изследвани води, чиито качества са изписани на указателни табели. Проектът, 
чиято цел е и популяризирането на изборите в региона беше финансиран със собствени средства 
и средства от Дистрикта по линия на дистриктен грант. Преди да бъдат обявени резултатите, от 
всяка чешма бяха взети проби два пъти: през пролетта и лятото. Чешмите вече са с монтирани 
табели с показатели. Изборите с добри и полезни показатели за питейни цели са: чешма за общо 
ползване село Лъка, община Поморие; чешма за общо ползване гр. Каблешково, на пътя за Ахелой, 
община Поморие; чешма за общо ползване с. Медово, на пътя за село Бата, община Поморие; 
чешма за общо ползване село Горица, община Поморие; чешма за общо ползване квартал 
„Ветрен“, Бургас; чешма за общо ползване в квартал „Черно море“, Бургас; чешма за общо ползване 
гр. Българово, непосредствено до църквата, община Бургас; чешма за общо ползване село 
Поляново, местността Банята, община Айтос; чешма за общо ползване село Росен, община 
Созопол; чешма за общо ползване село Лозенец, община Стралджа. На всяка чешма е изписан 
адресът на специално създадения за проекта сайт, в който може да се намери актуална 
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информация за изследваните извори. Разпространени са и 500 брошури със същата информация 
за качеството на водите. 

 

                                                                         
 

- Във връзка със своята 10 годишнина в слънчевия следобед на 14 октомври 2016 год. Ротари клуб 
Разград извърши тържествено освещаване и откриване на нова спортна площадка. Проект 
осъществен по идея на ротарианец и инициатива на клуба. Красивото съоръжение беше 
проектирано и изпълнено в кратки срокове с решаващото съдействие на община Разград. 
Площадката е израз на разбирането, че можем и трябва да променяме към по-добро живота не на 
отделни хора, а на цели общности. Откриването се осъществи в присъствието на кмета на 
общината и областния управител. 
 

                                                                                       
 

- Ротари клуб Сливен с кампания за безплатно изследване за диабет сред учениците 
Над 700 ученици от ППМГ „Добри Чинтулов“ и  ГПЗЕ „Захари Стоянов“ в Сливен бяха безплатно 
изследвани за диабет. Целта на кампанията е насърчаване на безопасна и подкрепяща училищна 
среда за децата с диабет и борбата с дискриминацията, постигане на държавна подкрепа за 
промяна в системата за децата с диабет в училищата, повишаване на информираността за диабета 
и насърчаване за здравословен начин на хранене и навици в училищната общност. Идеята е да не 
се стига до това заболяване, правилния начин на живот и хранене при подрастващите. Много важна 
е ролята на родителите, а основната цел е здравето на децата ни. 
 

                                                              
 

- Рoтapи клуб Банско-Разлог успешно финализира своя проект „ Даряване на интерактивни дъски 
“ в пет училища в Банско и Разлог. Дъските и съответните проектори към тях бяха монтирани в 
класните стаи по избор на ръководствата на училищата. Учителите преминаха безплатно обучение 
как да работят с интерактивнате дъски. Проведоха се открити уроци във всяко училище, на които  
присъстваха ротарианци от клуба. 

 

                                                       
 
- Рoтapи клуб Търговище направи дарение на 490 първокласници от общинската училищна мрежа. 

В месеца на празника на народните будители и 170 години светско образование в града 
ротарианците подариха „късче“ знание с „Помагало по български език от 1. до 4. клас“, което е 
утвърдено от МОН. 
Директорите на четирите основни училища и двете гимназии в града, както и на десетте основни 
училища в селата на община Търговище, се срещнаха с представители на клуба, за да получат 
комплектите. Те приеха дарението с радост и благодарност. Подкрепата за образованието и 
грамотността са сред приоритетите на Ротари. 
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- Ротари клуб Ловеч - За първи път под патронажа на Община Ловеч се проведе турнира по 

СУДОКУ, организиран за поредна година от Ротари клуба. Събитието се състоя в събота, 
08.10.2016 год., от 10.00 часа в кафе „Блек“ в центъра на града. С оглед на заявилите участие, 
създаването на възможности за равен старт и удовлетворяване на различните възможности на 
участниците, се организираха три състезателни групи в три кръга, след което за всяка състезателна 
група имаше финален кръг и награждаване. Първата група  включва деца до 12 години, втората – 
майсторски клас, третата – всички останали. 
Ротари клуб Ловеч от 2009 година насам ежегодно организира провеждането на национален турнир  
по СУДОКУ. Той е отворен за участници от всички възрасти.  Обикновено участват специално 
ученици от училищата в град Ловеч и близките градове, които представляват най-често половината 
от състезателите. Идеята  е да се предостави възможност на всички, които се интересуват от този 
вид занимание, да намерят пресечна точка тук и открият нови възможности за развитие. 
 

                                                                
 

- Ротари клуб Шумен - официално дари Led осветлението за Паметника на Община Шумен като 
връчи на Общината договора за дарение на Led прожекторите, които осветяват в цветовете на 
българското знаме Паметник „Създатели на българската държава“. Монументът грейна в трите 
цвята на 1-ви юли. Трите Led прожектора са на стойност 1260 лева, а светлините им се забелязват 
от близо 20 км. 
     Клубът осъществи желанието на администрацията за декоративно осветление на Паметника, с 
цел да вдъхне малко патриотизъм на жителите на града и показа още веднъж готовността и 
желанието да помага за развитието на облика на Шумен. Кметът Любомир Христов прие протокола 
и договора за дарение и изрази желанието си за продължаване на сътрудничеството между 
местната власт и клуба, за да може града да се развива в положителна посока. 
 

                                                              
  

- Водени от грижата за подрастващите, ротарианците от Ротари клуб Нова Загора през 2017 година 
изпълниха два проекта насочени към училищата и учениците на Нова Загора. На 2 януари 2017 г. 
стартира „Инициатива за безопасност на движението“, като се поставиха соларни знаци „Внимание, 
деца!“ със светлинна сигнализация, указваща пешеходните пътеки, до училищата в града. Първият 
знак вече е факт - до Начално училище „Любен Каравелов“. Инициативата има за цел да повиши 
пътната безопасност на най- малките участници в движението. На 8 февруари 2017 г. за поредна 
година се проведе съвместна среща с ръководителите на средно- образователните училища от 
общината. Директори, учители и бордът на клуба представиха своите идеи за бъдещи съвместни 
проекти. Презентираха се разработки с изключително новаторски модел и практическа 
приложимост. Обсъдени и набелязани бяха редица съвместни мероприятия и проекти, в които РК 
Нова Загора ще играе съществена роля като съорганизатор и партньор. 

 

                                                                                                  
 

- На 18 март 2017 г. по инициатива на Ротари клуб Варна –Евксиноград и Ротари клуб Истанбул – 
Ортакьой в сградата на Университета по мениджмънт във Варна се проведе международна мирна 
конференция, посветена на въпросите на глобалния мир. Лектори бяха шестима изтъкнати 
български и турски учени и ротарианци: проф. Илтер Туран, Президент на Световната асоциация 
на политолозите, проф. Милко Димитров - ръководител на Катедра “Комуникация и аудиовизуална 
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продукция” в Софийски университет „СВ. Климент Охридски”, проф. Станислав Иванов - заместник-
ректор на Университета по мениджмънт, д-р Хюсеин Баязит - преподавател В Колумбийския 
университет и съветник на редица масмедии и медийни мрежи, отец Любомир Попов -свещеник, 
член на РК Варна и бивш преподавател в Богословския факултет на Шуменския университет, и 
Людмил Икономов - председател на Комитета за професионална служба на Дистрикт 2482. Трима 
от шестимата лектори са активни ротарианци. На конференцията бяха разисквани многообразните 
аспекти на мира и спецификата на конфликтите в различни части на света, както и историческият 
опит и съвременните възможности на Ротари. 
 

                                                                                         
 

- По идея на Ротари клуб София – Средец подкрепен от Столична община се започна изпълнение 
на проект за поставяне на табели с кратка информация за името на улицата. От Община София 
вече са поставени десетки пояснителни табелки. РК София-Средец подкрепи общината и участва 
в осъществяването на този по същество ротариански проект, като стана спомоществовател за 
направата на няколко табелки, на които се постави и логото на Ротари клуба, с което популяризира 
Ротари. Вече са поставени табелки на ул. „13 март“ (по една случайност върху стената на дома на 
видния ротарианец и забележителен кмет на София инж. Иван Иванов), ул. „Рачо Димчев“(един от 
най-изтъкнатите и забравени дарители за софийското образование), ул. „Георг Вашингтон“ (първия 
президент на страната, дала на света ротарианството). Изборът по някакъв начин е свързан с 
Ротари или с неговите идеи. Предстои поставянето на още няколко табелки. 

 

                                                     
 
- На 7 април 2017 год. - световен ден на здравето и Ден на здравния работник, Ротари клуб Стара 

Загора-Берое дари апаратура на отделението по кардиология към УМБАЛ „Проф. д-р Стоян 
Киркович“. Дарението е на стойност 2519 лева и е част от ротарианския проект „Туптящо сърце“. 
То включва пациентен монитор за продължително проследяване на основни витални параметри за 
възрастни, деца и новородени и перфузор за венозно вливане на течни разтвори при точно 
изчисляване на предписаната лекарствена доза спрямо килограмите и времето. 

 

                                                                                     
 
- Ротари клуб София-Витоша на 9 април 2017 г.  проведе традиционният футболен турнир „Купа 

на Гуверньора“. Спортният празник събра на терените на стадион „Академик“ почитатели на 
футбола от София, Свищов, Стара Загора, Русе, Бургас и Благоевград. Турнирът беше официално 
открит от ДГ, след което стартира тегленето на жребия, като задължително условие беше отборите 
да бъдат смесени - във всеки отбор да има играчи от различни Ротари и Ротаракт клубове. 
Избраните капитани чрез жребий сформираха отборите, на случаен принцип избраха цветовете на 
екипите и измислиха имена на отбора си. Проведоха се общо 6 срещи, като всеки отбор има 
изиграни по 3 мача. В късния следобед турнирът приключи и всички бяха победители, показвайки 
приятелство, добро настроение и спортсменство. Победителите получиха своите златни, сребърни 
и бронзови медали. Поредният футболен турнир изпълни своята задача да се превърне в 
запомнящ се празник на спортния дух и приятелството. 
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- Ротари клуб Хасково – Аида изпълни проект "В играта сме равни". Целта на проекта беше да се 

създадат устойчиви възможности за интеграция и социални контакти чрез игри на децата и 
младежите със специфични потребности /увреждания и дефицити/ и членовете на РК, РАК, ИАК, 
спортни клубове, деца и младежи от общността. Това ще изгради модел за общуване чрез игри, 
възпитаване на толерантност и приемане като равни на различните в общността. Условно проектът 
беше разделен на два етапа : 
Етап 1: Подобряване комуникативните възможности, способност за ориентиране, разграничаване, 
развитие на основни психически процеси /памет, въображение, възприятия -тактилни и барически 
усещания/, фината моторика и координация на децата от ДЦ Марина чрез доставяне на подходящи 
специализирани дидактични материали и помагала и включване в игрите на децата 
Етап 2: Подобряване на двигателната активност и моторика на деца и младежи със специфични 
потребности и физическо укрепване на младежите от общността - изграждане на площадка с 
фитнес уреди за външна среда с осигурен достъп. 
 

                                                   
 

- Ротари клуб Бургас - Технологична помощ в асистирана репродукция за подобряване на 
майчиното здравеопазване - проект на РК Бургас и МБАЛ Бургас, реализиран с дистриктен грант. 
Проектът на Ротари Клуб Бургас е за осигуряване на средства за начално лечение на безплодието, 
с метод който се препоръчва преди приложението на „ин витро" метода и е минимално инвазивна 
безболезнена процедура. За нея са необходими специално разработено устройства с цена, няколко 
пъти по-ниска от тази за един опит „ин витро". Като първа фаза от проекта Ротари Клуб Бургас 
предостави тези уникални апарати на Звеното по асистирана репродукция в МБАЛ-Бургас, които 
да сбъднат мечтата на поне 10 двойки да станат родители. Уникална е и привилегията на 
ротарианците да изпитат радостта от даряването на надежда и живот. 
 

                                                              
 

- Ротари клуб Димитровград спази традицията си да стартира свой хуманитарен проект на големия 
празник Благовещение. По време на организирания Пролетен бал през 2017 год. бяха събрани 
средства на стойност 28 022,00 лв. С тях клубът ще закупи въздухопречиствателни системи, които 
ще дари на всички детски градини в общината. Апаратурата абсорбира всички прахови частици, 
пречиства въздуха от болестотворни микроорганизми, овлажнява го и го връща обратно  в 
оптимални стойности за вдишване. В набирането на средства участваха и приятели и ротарианци 
от РК Кърджали, РК Момчилград и РК Стара Загора –Берое. 

 

                                                        
 

- Ротари клуб Севлиево във връзка със своята 15 годишнина от чартирането и 100 годишнината на 
Фондация Ротари в поканата той се обърна с предложение към клубовете, вместо подаръци, 
картини и плакети да заплатят стойността на едно или повече дървета и да участват в засаждането 
на алея, посветена на стогодишнината на Фондацията. Празникът започна сутринта в парка на 
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бившите артилерийски казарми в града с реализацията на тази прекрасна идея на домакините от 
РК Севлиево с президент Мирослав Марков. В свежото и слънчево есенно утро изпитахме простата 
човешка радост да засадим дърво и да знаем, че след нас остава нещо добро във времето. 
 

                           
 
- Ротари клуб Банкя и Столична община „Район Банкя“ организираха съвместно за поредна година, 

„Коледни празници в Банкя” с благородната цел, да дарят всички приходи, които съберат за проект 
„Топъл обяд“ на Столична община Район Банкя и 25-то ОДЗ „Изворче”. Средствата ще бъдат 
разделени по равно за двата проекта. За общинското детско заведение ще бъде закупено 
оборудване за обучение на деца, а  за проект „Топъл обяд“ ще бъдат увеличени хората в 
неравностойно положение, които Ротари Клуб Банкя храни, съвместно със Столична община Район 
Банкя. 
 

                                                                
 
- Ротари клуб София-Балкан - Баскетболният отбор на ЦСКА пое 8 от най-добрите състезатели на 

София-Балкан, първият отбор по баскетбол за хора в инвалидни колички в България. Трансферът 
е  първа стъпка от стратегията на основателите на София-Балкан за популяризиране на играта 
сред хората в инвалидни колички и превръщането й в масов спорт. “Баскетболният клуб София-
Балкан е създаден преди 8 години като програма на Ротари клуб София-Балкан. По онова време 
България беше единствената европейска държава без подобен спорт за хора в инвалидни колички. 
Към настоящият момент в отбора има 24 състезатели. ЦСКА създава четвъртия по ред отбор в 
България. РК София Балкан се разделя с осемте си най-добри състезатели, защото вярва, че пътят 
към популяризирането на спорта минава през това всеки професионален баскетболен клуб да 
създаде в портфолиото си и отбор за хора в инвалидни колички. 
 

                                                                   
 
- Ротари клуб Сандански и тази година продължи създадената още при основаването му преди 12 

години традиция – награждаване на абитуриенти с еднократни стипендии за постигнат висок успех. 
Наградите бяха връчени от президента на Ротари клуб Сандански Лиляна Гюрова в присъствието 
на директорите на училищата Николай Марков, Снежана Николова и Емилия Пенева, както и 
педагогическия съветник на ЗПГ Татяна Каралежкова. Специален гост на церемонията бе г-н Слави 
Лачинов, асистент дистрикт гуверньор на Ротари клубовете Банско - Разлог, Благоевград - Център, 
Гоце Делчев, Петрич, Сандански. Икономика, медицина, компютърни науки, вътрешна национална 
сигурност – това са областите, към които са се насочили младите хора, завършващи важен етап от 
живота си само след дни. 
 

                                                               
 

- „С грижа към децата“ Ротари Клуб - Габрово заложи в годишната си програма за ротарианската 
2016-2017 год. осъществяването на пилотен проект за скрининг и последващо въздействие на 
гръбначните изкривявания при децата в началната училищна степен. В осъществяването на 
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проекта активно се включиха членове на клуба с различна възраст и знания, както и 
рехабилитаторът Тоня Цочева. 
Проектът „Изследване за гръбначни изкривявания и постурални нарушения“ стартира през януари 
в НУ „Васил Левски“ - Габрово, като в края на 2016 год. се проведе и предварителна разяснителна 
кампания сред родителите и учителите. Изследването обхвана общо 125 ученика от първи до 
четвърти клас. 
 

- Ротари клуб София-Капитал даде старт на инициативата си да подпомогне пешеходната 
инфраструктура в района на Самоковско шосе. Това стана след благотворителния турнир по 
монополи и кешфлоу на 22 октомври. От Околовръстния път на гр. София до изходната табела на 
с. Кокаляне в посока Самоков бяха реновирани и ремонтирани съществуващите 11 пешеходни 
пътеки. За целта бе осигурена най-добрата за тази дейност фирма в България, подпомагаща 
благородното начинание, което ще спасява животи и ще предотвратява трагични инциденти. В 
рамките на месец на пешеходните пътеки бяха поставени табели със светлинна сигнализация и т. 
н. легнали полицаи. 

 

                                                                               
 

- Ротари клуб Стара Загора – Берое  като един от най-младите клубове в Дистрикта реализира три 
успешни проекта в служба на обществото: "Гала концерт - 100 години Фондация Ротари " - Проект 
насочен към издигане публичния имидж на Ротари и запознаване на старозагорската общественост 
с историята, задачите и ролята на Фондация Ротари при ротарианската служба в името на 
човечеството . "Светлина в детските очи "- Дарение ,  насочено  към подобряване възможностите  
за обгрижване на децата в Дом за медико - социални нужди -Ст. Загора. "Запази дете "   -  Проект 
за осигуряване лъчезащитни средсва на бебета , деца и юноши при провеждане на рентгенови и 
компютърно - томографски изследвания в отделението по образна диагностика на УМБАЛ Ст. 
Загора. 

 

                        
 

- Ротари клуб Варна – Галатея - „ 20 причини да се гордеем, че сме Българи “ 
Две тематични композиции, посветени на световно известни български изобретатели и спортисти. 
Общото заглавие под което са обединени двете изложби е „20 причини да се гордеем, че сме 
българи“. Партньор в проекта е „Фрапорт Туин Стар Еърпорт Мениджмънт“. Първата част от тази 
уникална изложба беше разположена в новия терминал „Заминаващи пътници“ - Летище Варна . В 
нея се представят 20 велики български учени с техните открития и изобретения допринесли за 
развитието на науката в световен мащаб. В терминал „Пристигащи пътници“ беше разположена и 
втората част от тази изложба насочена към популяризирането на 20 български спортисти с 
уникални световни постижения и рекорди. 
 

                                                            
 
- Ротари клуб Балчик - Вече 10 години  Белият град побелява от стотиците млади участници, 

облечени в традиционната бяла тениска на РК Балчик, с надпис „Не на дрогата“. Клубът успешно 
реализира своя дългогодишен проект всяка година около 24 май, като всички деца от град Балчик 
се обединяват около каузата „Не на дрогата”. През годините кросът е бил съпътстван и от редица 
други мероприятия, свързани с „бича“ на съвременното общество: организирани са беседи с 
представители на Районен съд Балчик, с представители на полицията, с лекари и различни 
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лектори, специалисти по темата. Всеки  от тях е представил на подрастващите последствията от 
„невинното” на пръв поглед удоволствие, погледнати от юридическа, здравна и наказателна гледна 
точка. 

                                       
 

- Ротари клуб София-Сердика направи специален подарък за много малки сърца - По повод 
Международният ден на децата  – 1 юни, организира един незабравим празник за всички деца, 
пътуващи от аерогарата. Благодарение на съвместните усилия с техния партньор „Летище София“ 
ЕАД, успяха да зарадват и децата от центровете за настаняване от семеен тип в градовете 
Кюстендил и Казанлък, които дойдоха специално за празника. За доброто настроение на 
малчуганите се погрижиха аниматори, а членовете на Ротари и Ротаракт клуб София-Сердика се 
включиха, като раздаваха лакомства, които да зарадват младите посетители. Събитието е част от 
проекта на клуба "Кроасан за всяко дете", подкрепен от "Чипита - България" АД. Празникът 
продължи и на 2 юни, когато ротарианците от клуба занесоха лакомства на децата от Дневен 
център за деца с тежки увреждания ул.“ Княз Борис“ 1 София, с който клуба работи от 2,5 год. 

 

                                                                 
 

- Ротари клуб Берковица изпълни проект „Първи поглед към очното здраве на децата”. Целта на 
проекта беше да организираме, финансираме и проведем очни прегледи на децата от детските 
градини действащи на територията на община Берковица. За тази цел проведохме разговори и 
срещи със лекари офталмолози. Приехме офертата на д-р Ваня Манкова, като специалист 
отговарящ на целите на проекта и като човек споделящ и живеещ с ценностите и идеите на Ротари. 
Средствата необходими за проекта осигурихме от лични вноски на членовете на РК Берковица и 
допълнително набрани такива от благотворителни събития организирани и проведени от клуба, 
като „Летен“ и „Коледен“ благотворителни балове. Бяха проведени информационни срещи с 
директорите на детски градини на територията на община Берковица и с родителите на децата от 
детските градини „Пролетна дъга“; „Звънче“ и „Малина“. 
Прегледани са децата в трите детски градини в Берковица. От извършените прегледи на 257 деца, 
44 имат очни проблеми, които са констатирани в ранен етап. 
 

                                                       
 

- Ротари клуб Поморие организира за деца състезание по майсторско колоездене - в деня на детето 
– 1 юни, клуба организира традиционното състезание за майсторско колоездене. За участие бяха 
поканени всички деца на възраст от 5 до 15 години, както и техните родители (за морална и 
техническа подкрепа). Състезанието се проведе на 1 юни /четвъртък/ в градинката пред църквата 
„Рождество на Пресвета Богородица” в центъра на града, като за победителите бяха осигурени 
награди и празнична торта. 
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- Сателитен Ротари клуб Павликени-Бяла черква – първи успешно реализиран проект  
Художествено осветление на църквата "Св. Димитър" в гр. Бяла черква. Ротари клуб Велико 
Търново съдейства с изграждане на художествено осветление на камбанарията към църквата. 

 

                                                                          
 

- Ротари клуб Велико Търново - Великотърновските ротарианци изградиха 25 информационни 
табла на новооткрития туристически обект "Трапезица" в гр. Велико Търново. На връх празника на 
града ( 22 Март 2017 г.), когато честваме "Свети четиридесет мъченици" по стар стил и победата 
на цар Иван Асен II над Епирския деспот Теодор Комнин в битката при Клокотница, Ротари клуб 
Велико Търново даде своя принос към съхраняването и популяризирането на славната българска 
история. Великотърновските ротарианци изработиха и монтираха 25 информационни табели, 
даващи сведения за всеки експониран исторически паметник на хълма "Трапезица", който е вторият 
от трите хълма в укрепения средновековен Царев град Търнов. 

 

                                                                     
 

- Ротари клуб Айтос - По повод 100 годишнината на Фондация Ротари, изпълнявайки годишната си 
програма, Ротари клуб Айтос възложи на лабораторен изпитвателен комплекс при Регионалната 
здравна инспекция – Бургас изпитване на питейната изворна вода - Лъджата. Емблематичното 
място за айтозлии беше освежено. Постави се табела с резултатите от изследването, както и две 
табла за обяви и съобщения. Финализирането на проекта се случи на 23.02.2017г. – Рождения ден 
на Ротари. В чест на 100 годишнината от Фондация Ротари бяха раздадени в ранния след обяд 100 
водни чаши с надпис ИЗВОРНА ВОДА ЛЪДЖАТА. Вечерта пред събралите се граждани президента 
на клуба Тодор Тодоров представи проекта и поздрави присъстващите . 

 

                                                                           
 

- Ротари клуб Хасково – Аида стартираха оригиналния си проект по украсяването на обществените 
стълбища в областния град. Първото е между улиците “Оборище” и “Стара планина. Ротарианци с 
бои и четки преобразиха стълбището в Чипровска черга. Идеята е инициативата да продължи и по 
други стълбища ако шарките се харесат на хасковлии. От клуба имат и по-амбициозен план. Сега 
членовете му събират колоритни плочки от различни краища на света, с които да украсят някое от 
стълбищата – най-вероятно това към монумента на Богородица. Те вече имат 3-4 квадратни метра 
от красиви плочки, донесени от Истанбул, Ница и Братислава. 
 

                                       
 

- Ротари клуб Каварна - От 5 до 7 август 2016 г. Каварна беше домакин на Държавно първенство 
за настолни корабни модели секция „С”. Държавно първенство за радио-управляеми яхти класи F5-
IV кръг и Национално първенство за настолни корабни модели -класи "С" със спонсорството и 
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участие за купа Ротари клуб Каварна. За пръв път първенството е съпроводено и с Национален 
турнир за радио управляеми яхти клас F5. който се проведе на плажа в Каварна. Организатори на 
събитието са Българската федерация по корабомоделизъм и корабомоделен спорт, Община 
Каварна и Корабомоделен клуб “Вимпел” и РК Каварна. Всяка година участниците се увеличават 
като в тазгодишното издание на първенството участваха 63 модела на състезатели от 13 български 
градове. Корабомоделен клуб „Вимпел”-Каварна участва с общо 11 модела. Корабните модели 
разположени в Художествена галерия „Христо Градечлиев” бяха оценявани от жури с председател 
съдия международна категория Георги Бонев и членове - съдии от Украйна. На официалното 
закриване на Държавното първенство Купата на Ротари клуб Каварна " Най добър приятел на 
вятъра" бе връчена от Президента на клуба за 2016-2017 година Каварна Галина Кралева. 

 

                                                                   
 

- Ротари клуб Варна - На 10.06.2017г. на кортовете на ТК“ Черно море - Елит “ се проведе 
традиционния турнир за наградите на Ротари клуб Варна. В турнира по двойки на трето място се 
класираха Иво Христов и Николай Доцински – представители на Ротари клуб-Евксиноград-Варна. 
Второ място заеха, Ради Дончев и Атанас Демиров от Ротари клуб –Казанлък. Победители при 
двойките станаха, Валери Александров и Николай Георгиев от Ротари клуб –Ямбол. 
В индивидуалният турнир трети се класира Радослав Петков-Ротари Клуб – Балчик, второ място 
зае Атанас Демиров от Ротари Клуб – Казанлък и шампионската купа спечели представителя на 
Ротари Клуб Евксиноград – Варна- Иво Христов. Турнирът протече при отлична организация със 
съдействието на ТК “ Черно море – Елит “- Варна с главен съдия – Любен Чобанов и приятелите 
Константин Дараданов и Георги Лечев. Наградите бяха връчени от Президента на Ротари Клуб 
Варна Николай Петров. 
 

- Ротари клуб Благоевград-Център направиха дарение на ОАИЛ при МБАЛ-Благоевград. 
Средствата бяха събрани на различни събития във връзка с 15 годишнината от създаването на 
клуба. С тях ще бъдат закупени и дарени на отделението по анестезиология, реанимация и 
интензивно лечение на МБАЛ-Благоевград ехограф, монитори, антидекубитални дюшеци, 
инфузионни помпи, маски и стойки за инфузия. 
„Ако искате да се върнете 20 години назад във времето - посетете това отделение и ще разберете, 
че там времето е спряло. Лекарите са призвани да спасяват човешки живот, но без необходимата 
техника и апаратура понякога това е невъзможно. Длъжници сме като общество на медиците - като 
отношение, уважение, , признание. Вярвам, че всички заедно ще помогнем за решаването на 
проблема с оборудването на отделението по реанимация", заяви президентът на Ротари клуб 
Благоевград-Център Благой Грозданов. 
Той пожела на ротарианците и техните близки винаги да са честни и безкористни, да вървят по 
пътя на доброто, заредени с положителна енергия, да постигат мечтите си задружно. „Нека силата 
на доброто бъде с вас неотлъчно". Общата стойност на направеното дарение от Ротари клуб 
Благоевград-Център е в размер на 11 865 лева. 
 

                                                                   
 

- Ротари клуб Варна – Галатея реализира проекта "Младите музикални таланти на Варна" от 28 
юни до 31 август 2016 г. на терминал "Пристигащи" на летище Варна, по идея на г-н Пламен 
Парашкеванов, паст президент на Ротари клуб "Варна Галатея". Целта му е популяризирането на 
избора на Варна за европейска младежка столица през 2017 г. и младите музикални таланти на 
града. Радина и Андреа Кирови, Анджела Иванова, Саня Николова, Здравко Калудов, Цвета 
Давидкова, Лора Куцарова, Тонислав Троев - това са имената на младите таланти на Варна, 
участници в проекта на Ротари клуба в партньорство с "Фрапорт Туин Стар мениджмънт" АД. 
Всъщност това са даровитите варненски деца, които приеха предизвикателството да посрещат с 
музикалните си изпълнения пристигащите на летището в морската столица туристи. 
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През уикенда организаторите на събитието поканиха участниците, за да им поднесат заслужена 
благодарност, награди и специално грамоти от Ротари клуб "Варна Галатея". Арт салонът на Радио 
Варна събра талантливите варненски деца и младежи, участвали в проекта, техните родители, 
организатори и партньори в инициативата "Младите музикални таланти на Варна". 
  

                                                                                      
 

- Ротари клуб Ботевград изпълни проект "Соларни светещи знаци".  
На 09.12.2016г. беше организирано коледно тържество със 150 гости. Участваха представители на 
община Ботевград, ръководители в учреждения, представители на фирми, общественици и 
приятели от други клубове. С дарените средства бяха закупени 13 соларни светещи знаци на обща 
стойност 5850лв. Знаците указващи пешеходна пътека пред детски градини и училища в 
гр.Ботевград бяха монтирани от община Ботевград. 
 

- Над 150 деца участваха в традиционния крос, организиран от Ротари клуб Харманли.   На старта 
застанаха момичета и момчета разпределени в три възрастови групи. Те трябваше да достигнат 
пред сградата на  читалище ”Дружба 1870”. Там получиха номер за своето участие, който им даде 
право да участват в томбола за два велосипеда. С много радост и аплодисменти от събитието си 
тръгнаха четиринадесет годишните възпитаници на СУ ”Неофит Рилски” Харманли – Ивайло 
Абаджиев и Мартин Горанов. Те спечелиха наградите след изтеглянето на томболата. 
Победителите от първите места получиха карта за 15 безплатни посещения на басейна в Градската 
градина на Харманли. Състезателите класирани на второ място получиха туристически сакове, а 
на трето топки. Преди да започне проявата децата бяха поздравени от президента на Ротари куба 
Сивко Сивков. Мероприятието се организира за тринадесета поредна година. Тениските с които 
бяха облечени спортистите за кроса бяха подарък от фирма „Димана” и Иван Лозанов, който е член 
на Ротари. 
 

                                                                        
 

- Ротари клуб Сливен - Черната дупка в красивата часовникова кула на ППМГ Добри Чинтулов- 
паметник на културата ,е заменена с нов часовник. Ротари Клуб Сливен финализира поредния си 
проект, който повдигна празничния дух за деня на българската просвета и култура и на славянската 
писменост ! 

 

                                                  
 

- Ротари клуб Любимец – От 20 до 22 май 2017 год. се проведоха профилактични прегледи за рак 
на гърдата в Община Любимец със съдействието на Ротари клуб Любимец. Бяхапрегледани 476 
жени, като при 6 от тях бяха устяновени заболявания. Този проект клуба осъществи с помощта на 
членовете на клуба, на ръководството на община Любимец, на представителите на бизнеса, които 
помогнаха финансово за реализиране на проекта, г-жа Христина Видева за прекрасната идея и на 
г-н Иван Радков - Управител на болницата в Любимец за предоставената база. Ротари клуб 
Любимец ,като член на хуманитарната организация Ротари Интернешънъл, ще продължи да работи 
за реализаране и на други проекти за опазване на общественото здраве. 
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- Ротари клуб Момчилград на 1 април 2017 год. организира турнир по тенис на маса в залата на 
СКТМ „РОДОПИ” Момчилград. Турнирът ще се провежда ежегодно през първата събота на м. 
април. Началото на тази инициатива е свързана с 15 годишнината от създаването на клуба. По 
този повод се състоя и  благотворителен бал  средствата от който бяха дадени на абитуриенти в 
нужда. „ Да обичаш те прави значим“, каза по този повод президентът на Ротари клуб-Момчилград 
Красимир Буюклиев. Човек е богат със своята цел, с това което е дал. 

 

                                                                 
 

- VI ученически спортни игри организирани от Ротари клуб Враца – политика на клуба и местната 
власт за развитие на дееспособността на учениците в областта на спорта. Отбори от различни 
училища с общ брой над 400 деца разделени в три възрастови групи  се състезаваха в 5 вида спорт: 
забавни игри, щафета, волейбол, баскетбол и футбол. 

 

                                                       
 
 

- Ротари клуб Горна Оряховица - Лясковец отново отличи млади таланти от Горна Оряховица и 
Лясковец. За поредна година клуба отличи млади таланти от двете общини. Домакин на 
традиционното връчване на стипендиите на отличили се през учебната година в областта на 
изкуството и литературата деца, бше Художествена галерия „Недялко Каранешев”. За първи път 
бяха номинирани цели творчески колективи, а не индивидуални постижения. Отличени бяха четири 
танцови школи и два литературни клуба. Връчването на тези награди винаги са били едни от най-
вълнуващите срещи през годината. Този път е особено заради прекрасната идея да се отличат 
колективи. Работата в екип – това е обединение, осмисляне на собствената свобода през призмата 
на общите цели. Поощряването на екипността е в полза на цялото ни общество. 
За отличните си постижения през учебната 2016/2017 г., тази година Ротари клуба отличи Детска 
фолклорна студия „Раховче, Танцова школа „Ритъм” – Лясковец, Балетна школа „Грация”, Балет 
„Калина, Литературен клуб на четящите и творящите към СУ „Георги Измирлиев” и Литературен 
клуб „Калиопа” към СУ „Вичо Грънчаров”. 
 

                         
 
 

- Ротари клуб Пирдоп са направили ценен подарък за участниците от клуб по спортни танци „София 
данс”. Събитието се е провело в една от залите за тренировки в читалище „Напредък” в град 
Пирдоп. Подаръкът е екипи за тренировка и участие в турнири с логото на двата клуба – Ротари 
клуб – Пирдоп и клуб „София Данс”. Дарението е било връчено на децата и техния художествен 
ръководител Стойчо Соколов от президента на Ротари клуб – Пирдоп Иван Нешков и Дамян Ненов. 
Талантливите деца от Клуб „София Данс” са редовни участници в програмите по тържествата на 
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Ротари клуб – Пирдоп. И двете страни са си пожелали още множество бъдещи и съвместни 
дейности и срещи. 

 

                                                                           
 
 

- Ротари клуб Панагюрище финализира кампанията си за превенция на детския диабет. В рамките 
на нея бяха изследвани общо 1960 деца от детските градини, както и начален, основен и горен курс 
в училищата в общините Панагюрище и Стрелча. Инициативата на панагюрските ротарианци бе 
част от националната кампания „Деца и диабет в училище. Да поговорим за диабета“. Сумата за 
благотворителната кауза бе събрана по време на годишния бал на Ротари клуб – Панагюрище 
състоял се на 26 ноември миналата година в хотел „Каменград“. Това бе и събитието, с което 
панагюрските ротаринци отбелязаха своя 15-годишен юбилей. 

 
 
 
 
 
 

III. Лидерство, познаване на Ротари  и положителен публичен имидж 
 

- Дистрикт 2482 е заплатил таксата за членство в Ротари лидершип института (РЛИ). През 
настоящата ротарианска година обаче, не се проведе обучение от Ротари лидершип института на 
лидери от Дистрикта. През годината за българската дивизия на Ротари лидершип института 
отговаряше ПДГ Любен Атанасов.  Тази допълваща Ротари Интернешънъл структура има още 
много неоползотворени  възможности за по-добро познаване на Ротари, за въвеждане на 
новоприетите ротарианци и за развитие на лидерските умения. 
 

- Преведен и допълнен с нашата практика план за развитието на лидерството, какъвто съгласно RCP 
(Rotary code of policies) следва да има всеки Дистрикт, беше предоставен на Консултативния съвет 
на ПДГ за обсъждане и допълване. Този план беше представен на клубовете за дискутиране и 
приемане по време на дистриктната асамблея в Русе. Той ще бъде използван при изготвянето на 
Правилника на Дистрикта. 
 

- Сключен беше договор с агенция „Юнайтед партнърс“ ЕООД София, по силата на който агенцията 
е медиен консултант на Дистрикта pro bono. Действието на договора беше продължено и за 
текущата ротарианска година. 

                                                           
 

- Проведен беше семинар за успешни връзки с обществеността, осъществен с участието на медийни 
експерти. Във второто си издание през тази ротарианска година, семинарът показа развитие и по-
добро взаимно разбиране – на експертите за спецификата на Ротари, а на ротарианците за 
механизмите на въздействие и взаимодействие. 
 

                                               
 

- Дистриктният сайт www.rotarydistrict2482.org  беше ревизиран като структура и дизайн. Процесът 
има нужда от продължение, така, че богатите налични ресурси да бъдат оценени по отношение на 
актуалност и по-добре организирани като съдържание и достъпност. Остава нерешен въпрос 
регламентирането на взаимните задължения на Дистрикта и фирмата, която е разработила и 

http://www.rotarydistrict2482.org/
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поддържа сайта. И най-доброто технологично решение няма да е ефективно без постоянно 
актуализиране на съдържанието, което следва да е задължение на дистриктните комитети. Към 
момента няма съдържание на английски език, което би създало възможност за повече 
чуждестранни контакти на българските клубове и Дистрикта. 

 

                                                                                
 
 

- Функционира страница на Дистрикта   https://www.facebook.com/RotaryBulgariaD2482/, която се 
поддържа и обновява ежеседмично от Ива Григорова.  

 

                                                                  
 
- Функционира и създадената от Стоянка Георгиева затворена група във ФБ – „Българските 

ротарианци“ https://www.facebook.com/groups/rotary.d2482/, която се развива като общност за 
споделяне на постижения и проекти. 

 

                                                                                  
 

- Положителен факт с полза за информираността на ротарианците е по-нататъшното развитие на 
списание „Ротари на Балканите“ със създаването на  страница на списанието във ФБ. Като 
основен източник на информация списание „Ротари в България", което излиза от 6 книжки в 
годината и се получава от всички български ротарианци, ротарактори и интерактори. Списанието 
вече излиза и on line вариант. 
 

                   
 
 

- „ Добротворци “ - бюлетин за ротарианци и всички, които искат да подкрепят добри каузи и да 
работят за един по-добър свят. 
Всички ние сме привлечени от възможността да служим и помагаме на обществото. Каквото и да 
правим, един елемент остава постоянен – най-голямото ни приятелство, най-добрите ни дела идват 
от нашите сърца. Когато любовта вдъхновява действията ни, ние не спираме да правим повече, да 
даваме повече. Този бюлетин се издаваше от Дистриктния комитет за Фондация Ротари с 
председател ПДГ Нина Митева с цел да разпространяваме опит, свързан с успешни проекти, както 
такива с грантове от ФР, така и клубни проекти за служба. Така ние имахме още едно средство за 
генериране/пренасочване на енергията в клубовете към това, което наистина ни прави членове 
точно на тази организация. 

 

https://www.facebook.com/RotaryBulgariaD2482/
https://www.facebook.com/groups/rotary.d2482/


 

39 
 

                                                              
 

- Ротари клуб Велико Търново - презентира ротарианството по света, в България и във Велико 
Търново чрез 18 броя пана, разположени пред Факултета по изобразително изкуство в старата 
столица. 

 

                                      
 

- Осъществени бяха контакти и съвместна работа с  Български лекарски съюз, Министерство на 
туризма, Червеният кръст, Агенцията за закрила на детето, Омбудсмана на Р България. 

 
- На 07 април 2017 год. в Българската академия на науките се осъществи среща с Председателя на 

БАН академик Юлиан Ревалски и зам.председателя чл.кор.проф. Васил Николов в присъствието 
на Димитър Димитров ДГ, Нина Митева ПДГ, проф. д-р Валентин Стоянов ПДГ , доц.Емил Коцев 
ДГЕ и Михаил Тачев. На срещата се обсъдиха възможностите за сътрудничество между 
Българската академия на науките и Ротари България. 

 

 
 

- Ротари клуб Кърджали –  По повод на своята 20 годишнина и проведения семинар по публичен 
имидж, клуба организира полети на делтапланери над Кърджали с флага на България и флага на 
Ротари. 

 

                                                                
 

- Към края на ротарианската година акаунти в My Rotary  имаха 498 български ротарианци. Това е 
недостатъчно, с оглед на възможностите за информация, споделяне на практики и опит  и ползване 
на програми на РИ.  

 
                 В заключение можем да кажем, че по отношение на публичния имидж има какво още да се желае при 
взаимодействието на Дистрикта с централната власт. Все още е налице недостатъчно познаване на Ротари и 
неподходящи публикации в социалните мрежи. В положителен аспект можем да отбележим добро 
взаимодействие на клубовете с държавната и местна власт по места, множеството изпълнени проекти от 
клубовете в служба на общността и продължения договор за сътрудничество с Агенция «Юнайтед партнърс». 
 

IV. Ресурси 
 
1. Ресурси от Ротари Интернешънъл:  

За периода на подготовката ми като ДГЕ 2015-16 год. и за изпълнение на задълженията ми като ДГ 2016-17 год., 
от Ротари Интернешънъл след представен, проверен и одобрен отчет бяха  възстановени разходи в размер на 
равностойност на  22 720,50 евро. 
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2. Ресурси от Фондация Ротари:  
За одобрени дистриктни грантове постъпи сума в размер на равностойността на 9 464,85`евро, които бяха 
разпределени по създадените целеви сметки на РК Раднево; РК Каварна; РК Айтос; РК Стара Загора; РК 
Провадия и РК Смолян.  
Към края на годината разполагаемият DDF за глобални грантове възлиза на 148 095,69 щатски долара и е на 
разположение за проектите на клубовете. 
 

3. Дистриктни ресурси:  
- Одобреният бюджет за разходи на дистрикта за 2016-17 е за приходи в размер на 126 000 лв. и 

разходи разпределени по събития и програми в размер на 124 500.  Фактическите приходи са 
124 498,37 лв. а  за реализираните събития и действия по програми са изразходвани 103 571,45 
лева и в резерва на дистрикта постъпиха 20 926,92 лв.  

- Междинен отчет за изпълнението на бюджета към 10.05. 2017 год. беше представен на годишното 
Общо събрание през 2017 год. Прегледан финансов отчет отчет на Дистрикта за периода 1 юли 
2016 год. – 30 юни 2017 год. е приложен във втората част на настоящия доклад и ще бъде 
представен на Асамблеята на Дистрикта през м.март 2018 год. и на Общо събрание на Дистрикта 
през 2018 год. 

-  Фактът, че в последните три години при изпълнението на бюджета се реализират икономии, доведе 
до наличието на значителен резерв. Становището на одитора и председателя на финансовия 
комитет, е че е разумно да се поддържа резерв в размер равен на действащия бюджет с оглед 
стабилност и възможност за организация на международни събития при възлагането на такива от 
страна на зоната и Ротари Интернешънъл. Съгласно решение по т.3 от дневния ред на Общото 
събрание проведено на 28 май 2017 год. към Бюджета на Дистрикта се създаде т.18 – Финансиране 
на проекти на клубовете в Дистрикта – 18 000 лв. Тази сума е от реализираните икономии по 
бюджета през годината. През ротарианската 2016-17 год. тази сума е в размер 20 926,92 лева. 
Много от реализираните от клубовете проекти в полза на общността са стойностни, а 
същевременно прагът от 30 000 долара и изискването за международни партньори за глобален 
грант се оказва все още висок и трудно преодолим. Затова смятам за разумно при наличие на сума 
над приетия резерв, тя да се използва по предназначение съгласно решение на дистриктна 
законодателна среща (Общо събрание). 
 

4. Екип:  
          АДГ, клубните президенти и секретари и повечето от комитетите изпълниха ролята си да осъществят 
връзката между клубовете, да създадат възможност енергията на всеки клуб да се трансформира в синергия на 
общността и обратно, клубовете да черпят опит, знания, идеи чрез събития и форми на комуникация. В голяма 
степен това се дължи на работата на секретаря на дистрикта Стоянка Георгиева и Илиан Николов като секретар 
IT. Благодаря на целият Дистриктен екип за усилията и общата ни работа. Благодаря и за подкрепата от страна 
на всички ПДГ и за работата ни в посока приемственост с Нина Митева като ПДГ, Емил Коцев в качеството му на 
ДГЕ и на Веселин Димитров в качеството му на ДГН.  В една организация на доброволци управлението на процеса 
и комуникацията са твърде комплицирано нещо. Като изключим ДГ, който е освободил времето си през цялата 
година за Ротари, хората между нас, които напълно разполагат с времето си, са единици. Това, заедно с факта, 
че все още сме млад Дистрикт е причина за пропуски и грешки. За всичко, което вече с поглед назад отчитам като 
слабост и като необходимост от по-добро подреждане с практика, правила и процедури, имам готовност да окажа 
пълно съдействие  на сегашния и следващите екипи. 
 
              Като Дистрикт гуверньор в края бих искал да изразя своята признателност и искрена благодарност към 
всички Вас за това, че работихме заедно за укрепването на нашия Дистрикт, за изпълнението на нашата цел – да 
направим света около нас по-добър.  
             Ротари като световна неправителствена хуманитарна организация насърчава и развива идеята за служба 
в полза на хората чрез създаването на познанства и приятелства, чрез прилагането на високи етични стандарти 
и идеала да бъдеш полезен и чрез насърчаването на международното разбирателство, добрата воля и мира. 
             Успехите на един Дистрикт зависят от много фактори. Като споделяме трите ценности на Ротари: 
приятелство, доверие и служба, нека бъдем позитивни и да търсим градивното. Ротари е организация на 
приятелството и взаимопомощта и аз вярвам,  че тя заслужава нашето време,  труд,  енергия и средства. Нека 
се възползваме от тази прекрасна възможност да служим на своята общност,  на своя град, на България и на 
света! 
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Приятели, 
След като бяхме дар за света и служихме на човечеството, нека направим разликата. 
За мен беше чест и удоволствие да бъда част от вашата служба.  
Бъдете здрави, успешни и креативни ! 
 
БЛАГОДАРЯ ВИ ! 
 
Можеш да кажеш, че съм мечтател. 
Но аз не съм единственият такъв. 
Надявам се, някой ден ще се присъединиш към нас. 
И светът ще бъде едно цяло… 
                                                                                  (Imagine – John Lennon) 
 
                     
Ваш в Ротари, 
Димитър Димитров 
Дистрикт гуверньор Д-2482 
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ФИНАНСОВ  
ОТЧЕТ 

НА ДИСТРИКТА 
съгласно параграф 16.060.4 от Правилника на РИ 

за периода 1 юли 2016 год. – 30 юни 2017 год. 
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             Съгласно параграф 16.060.1 от Правилника на РИ всеки Дистрикт може да създаде свой фонд, който да 
се нарича “Фонд на дистрикта” (Бюджет на Дистрикта) и да го използва за финансирането на проекти, 
спонсорирани от дистрикта, за администрацията и развитието на Ротари в Дистрикта. 
Съгласно параграф 16.060.2. от Правилника на РИ Фондът на Дистрикта се финансира от всички клубове в 
Дистрикта чрез лични вноски от членовете на тези клубове. 
 
  
 
       I. Източници за финансиране на Дистриктния фонд в Дистрикт 2482 за ротарианската 2016-17 година: 
                            - Ротари Интернешънъл 
                            - Фондация Ротари 
                            - Ротари клубовете в Дистрикта 
                            - Дарения 
 
 
       II. Финансови преводи от Фондация Ротари: 
                    Финансиране от Фондация Ротари на Дистриктен грант № 1747864 в размер на 9 464,85 EUR -
16.02.2017 год. с референтен номер на банковата транзакця 7047201414 по курс 1,9500 лв. или левова 
равностойност – 18 456,46 лв. за одобрени от ДКФР проекти.  
                    Извършени преводи по клубове както следва: 

№ Ротари клуб Сума USD Дата на 
превода 

Сума в лева по 
курс 1,85 лв. 

1 Раднево – DG 1611 1 615,00 20.03.2017 2 987,82 

2 Каварна – DG 1602 2 379,00 10.03.2017 4 401,15 

3 Айтос – DG 1608 1 542,00 20.03.2017 2 852,76 

4 Стара Загора – DG 1614 1 702,00 20.03.2017 3 148,77 

5 Провадия – DG 1603 1 251,00 20.03.2017 2 314,40 

6 Смолян – DG 1607 1 474,00 10.03.2017 2 762,90 

 
 
      III. Финансови преводи от РИ - Възстановени разходи в размер на равностойност на 22 720,50 EUR за 
дейността на Дистрикт гувернор Елект през 2015-16 година и Дистрикт гуверньор през 2016-17 год. 
              Няма дублиране на разход за дейност чрез финансиране от Ротари интернешънъл и Бюджета на 
Дистрикта.  
 
 
     IV. Прихода от членски внос от Ротари клубовете в Дистрикта за ротарианската 2016-17 година е в размер на 
120 480,00 лв. на база издадените фактури към клубовете за първо и второ полугодие. Неизплатения от 
клубовете членски внос за 2016-17 година е както следва: 
 

№ Ротари клуб сума  лв. 

1 Асеновград 780,00 

2 София-Възраждане 720,00 

3 София-Тангра 1110,00 

4 София-Център 510,00 

5 Червен бряг 330,00 

 общо 3 450,00 

 
 
     V. Дарения:  
 
                 1. Направени дарения към Дистрикта с издадени Удостоверения за дарения в размер на 3 991,00 лв. : 
 
                 2. Направени дарения от Дистрикта към Фондация Ротари с Решение на Управителния съвет: 
 
                           Направено дарение на 2000,00 USD към Фонд „Полио +“ на Фондация Ротари на 28.06.2017 год. 
с референтен номер на банковата транзакця 7178102031 по курс на долара за деня 1,7436 лв. или левова 
равностойност – 3487,20 лв. Фактическият разход на парични средства от бюджета на Сдружение „Ротари 
Дистрикт 2482 към РИ“ по параграф 17 е 696,20 лв., тъй като останалата част в размер на 2791,00 лв. са от 
направени дарения към Дистрикта. 
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        VI. Отчет за изпълнението на Бюджет на Дистрикт 2482 за ротарианската 2016-17 год. 
 

 
 
            26.09.2017 год. 
 
 
 
 
                                                          Дистрикт гуверньор: 
                                                                                                       Димитър Димитров 

 
 
 
 

                                 Председател на Финансов комитет: 
                                                                                                      Нина Лискова 
 
 
 
 
                                                     Председател на ДКФР: 
                                                                                                      Нина Митева 
 
 
 
 
 
 

№

сума %

174616,49

90261,01

84355,48

126000,00 124498,37 -1501,63 98,81%

1 123000,00 120480,00 -2520,00 97,95%

2 3000,00 3991,00 991,00

3 0,00 27,37 27,37

124500,00 103571,45 -20928,55 83,19%
1 3500,00 3488,00 -12,00 99,66%

2 4000,00 2861,64 -1138,36 71,54%

3 4000,00 3976,92 -23,08 99,42%

4 2500,00 2498,94 -1,06 99,96%

5 12000,00 11739,45 -260,55 97,83%

6 20000,00 14551,94 -5448,06 72,76%

7 5000,00 0,00 -5000,00 0,00%

8 6000,00 3907,49 -2092,51 65,12%

9 5500,00 4900,54 -599,46 89,10%

10 За обслужване административната дейност на дистрикта 10000,00 10057,85 57,85 100,58%

11 7000,00 6956,03 -43,97 99,37%

12 За обслужване дейността на АДГ и комитетите 11000,00 6545,52 -4454,48 59,50%

13 Провеждане на RYLA семинар 4500,00 3187,59 -1312,41 70,84%

14 Международен младежки обмен 4000,00 3942,24 -57,76 98,56%

15 За подпомагане дейнсотта на Ротаракт и Интеракт 6000,00 4348,76 -1651,24 72,48%

16 Участие в международни мероприятия на РИ 14500,00 12825,67 -1674,33 88,45%

17 Други разходи 5000,00 7782,87 2782,87 155,66%

1500,00 20926,92 19426,92
187967,62

103591,05

84376,57

Забележка: В разхода по т. 17 е включена цялата сума от направеното дарение към фонд "Полио+" на стойност 3487,20 лв.(2000,00 USD), като

фактическият разход по т. 17 е 696,20 лв., а останалата част в размер на 2791,00 лв. е от направените дарения по т.2 в раздел Приход. В този

случай не е налице преразход по т. 17 - 4 991,87 лв. или 99,84%

По депозитна сметка

За обслужване на Интернет платформите на дистрикта

За грамоти и награди

PR събития и проекти

Разходи за ДГЕ

Финансов резултат към 30.06.2017 от ротарианската 2016-2017
Налични средства по банкови сметки  към 30.06.2017

По разплащателна сметка

Провеждане на Коференция на дистрикта

Разплащателна сметка 0604

Депозитна сметка

А. ПРИХОД в т.ч.:
Членски внос от клубовете към Дистрикт 2482, България за 

Ротарианската 2016-2017 година - 2050 членове по 60 лв. годишно на 

Дарения

Б. РАЗХОД в т.ч.:

Други приходи - финансови

Откриване на ротарианската година

Програма за развитие на членството

Събития и семинар на Фондация Ротари

Обучение на дистриктния екип

Провеждане на ПЕТС и Асамблея

БЮДЖЕТ
на Дистрикт-2482 България за ротарианската 2016-17 год.

Разлика между проект и 

реален отчет

Наличност на парични средства към 30.06.2016 г. от ротарианската 

2015 - 2016 

Наименование на прихода и разхода Проект в лева

Отчет към 

30.06.2017
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         КОМИСИЯ за преглед на финансовия отчет на Дистрикта за периода 1 юли 2016 год. – 30 юни 2017 год. : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Иван Зонков –  регистриран одитор. Член на Ротари клуб Пловдив-Филипопол, 

                         Председател на подкомитета за финансов одит на Дистрикта 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Христо Маврудиев - регистриран одитор. Член на Ротари клуб София-Витоша 

 
 
 
 
 
 
 
 

3. Проф. д-р Валентин Стоянов – Асистент зонален координатор на Ротари; Паст Дистрикт гуверньор. 

Член на Ротари клуб Стара Загора. 

 

 

 

 

26 септември 2017 год. 

София                          



 

 

 

 
 
 
 


